

Efemérides nacional

En el Paraninfo de la Universidad se celebró la Fiesta de la Raza con espontáneo entusiasmo

La conmemoración del 12 de Octubre ha tenido este año mayor brillantez que en los anteriores, debido a que el elemento popular se asoció francamente a dicha fiesta con notas valencianistas que contrastan conjuntamente con la significación nacional.

La Diputación señor Llerandi, presidente de Unión Iberoamericana señor Giménez Valdivieso y otros. Después de unas breves palabras del señor Peset, leyó el redactor de «La Correspondencia de Valencia», señor Seijas, unas cuartillas alusivas al acto, escritas por don Francisco Cimadevilla.

A continuación pronunció un bello discurso el cónsul de Venezuela, señor Ruiz Miranda, que elogió unos párrafos de la Constitución, para terminar con un brillante elogio del acto que se celebraba.

Don Tomás Giménez Valdivieso dedicó unas emocionantes frases al que fué presidente de Unión Iberoamericana, don Eduardo Salinas, y luego entró en breves y brillantes consideraciones sobre la significación de la festividad y el amor que debe unir a la madre patria con sus hijas amadísimas, las repúblicas suramericanas.

Cerró el acto el rector don Juan Bautista Peset, con un discurso en el que hizo hincapié principalmente en el gesto del caballero valenciano Luis de Santángel, al facilitar el dinero necesario para hacer posible la navegación del Almirante hacia aquellas tierras ignotas del Nuevo Mundo.

Destacó la obra civilizadora de España y la de aprehensión y progreso de los países suramericanos. Terminó el rector haciendo un llamamiento para apretar más aún los lazos ya indisolubles de esta proximidad hispanoamericana, haciendo ver la discutida eficacia de estos actos que sirven para poner de manifiesto los sentimientos entusiastas de afecto que unen a España con América del Sur.

Una gran ovación acogió el discurso del doctor Peset, que a continuación dió por terminado el acto.

En el Archivo de Indias, cuando se afanan los eruditos por encontrar un valenciano en las relaciones de tripulantes, comendadores y reyes, les es imposible, claro, por muchos siglos les fué cerrada a los valencianos la ruta de América.

Para ellos quizá, afortunadamente, no hubo Leyenda del Colorado ni Las Siete Ciudades de Cibola; hubo solamente la triste realidad de ver caer su Estado bajo el cesarismo pulverizador de los Austrias, que apagaba la gran lucerna que estudiaba a lo largo del Mediterráneo las páginas gloriosas del Consulado del Mar.

Han pasado varios siglos, allá en América han quedado varios pueblos que viven, como antes decíamos, nuestra cultura y la propia ruta de nuestro destino histórico. Naciones de románticos y turbulentos revolucionarios que llevan dentro aún un español abrigado reciamente individualista y fervoroso amante de la libertad.

En estos pueblos que miran hacia Europa, existe una realidad: la de la propia liberación económica, defendida del avasallador imperialismo sajón, del que únicamente puede ofrecerles salvación la metrópoli abriendo el veneno de sus brazos que ofrece mercados, puertos e industrias y el de su corazón en esas universidades donde se conoce América más que a través de la historia, a través de las ciencias especulativas y experimentales.

Ante esto, y sobre el eliminar de esta nueva esperanza, Valencia tenía las primicias de los entusiasmos de una juventud, y el aleteo de su reivindicación espiritual, en torno de aquellos países antillanos y andinos. Significa con el mismo gesto de Santángel, que si aquél fincó la búsqueda colombiana, Valencia puede, con el fermento fecundo de su riqueza y de su tradición, fiar navios que entre Iberoamérica y España abran cuencas de fecunda vitalidad para todos los pueblos de esta España la más grande de las Iberias.

Aquellos conquistadores y colonizadores que malograron privilegios de raza y trono, surgen ahora de este pueblo, con el signo de una civilización auténticamente española y radiantemente valenciana. Ahora es posible que políticamente nuestro Estrecho de Gibraltar una al Mediterráneo con aquellas tierras que si ayer fueron de promisión, hoy son de liberación y engrandecimiento.

EL ACTO. Cuando se abrieron las puertas se precipitó en el Paraninfo numeroso público, en el que predominaba el elemento estudiantil, que lo llenó por completo. Poco después entró la comitiva, en la que figuraban el rector, el vicerrector y los decanos, el Alcalde, el vicepresidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, cuerpo consular y otras autoridades y representaciones. Ocupó la presidencia el rector de la Universidad, que sentó a ambos lados al capitán general señor Riquelme, Alcalde señor Lambies, presidente accidental de

la Diputación señor Llerandi, presidente de Unión Iberoamericana señor Giménez Valdivieso y otros. Después de unas breves palabras del señor Peset, leyó el redactor de «La Correspondencia de Valencia», señor Seijas, unas cuartillas alusivas al acto, escritas por don Francisco Cimadevilla. A continuación pronunció un bello discurso el cónsul de Venezuela, señor Ruiz Miranda, que elogió unos párrafos de la Constitución, para terminar con un brillante elogio del acto que se celebraba.

Don Tomás Giménez Valdivieso dedicó unas emocionantes frases al que fué presidente de Unión Iberoamericana, don Eduardo Salinas, y luego entró en breves y brillantes consideraciones sobre la significación de la festividad y el amor que debe unir a la madre patria con sus hijas amadísimas, las repúblicas suramericanas. Cerró el acto el rector don Juan Bautista Peset, con un discurso en el que hizo hincapié principalmente en el gesto del caballero valenciano Luis de Santángel, al facilitar el dinero necesario para hacer posible la navegación del Almirante hacia aquellas tierras ignotas del Nuevo Mundo.

Destacó la obra civilizadora de España y la de aprehensión y progreso de los países suramericanos. Terminó el rector haciendo un llamamiento para apretar más aún los lazos ya indisolubles de esta proximidad hispanoamericana, haciendo ver la discutida eficacia de estos actos que sirven para poner de manifiesto los sentimientos entusiastas de afecto que unen a España con América del Sur.

Una gran ovación acogió el discurso del doctor Peset, que a continuación dió por terminado el acto.

En el Archivo de Indias, cuando se afanan los eruditos por encontrar un valenciano en las relaciones de tripulantes, comendadores y reyes, les es imposible, claro, por muchos siglos les fué cerrada a los valencianos la ruta de América.

Para ellos quizá, afortunadamente, no hubo Leyenda del Colorado ni Las Siete Ciudades de Cibola; hubo solamente la triste realidad de ver caer su Estado bajo el cesarismo pulverizador de los Austrias, que apagaba la gran lucerna que estudiaba a lo largo del Mediterráneo las páginas gloriosas del Consulado del Mar.

Han pasado varios siglos, allá en América han quedado varios pueblos que viven, como antes decíamos, nuestra cultura y la propia ruta de nuestro destino histórico. Naciones de románticos y turbulentos revolucionarios que llevan dentro aún un español abrigado reciamente individualista y fervoroso amante de la libertad.

Vida Republicana

CASINO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL AVANCE

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy jueves, a las nueve por primera convocatoria y a las 9:30 por segunda, para tratar un asunto sobre la escuela. Se ruega la puntual asistencia.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca para hoy, a las 9:30 de la noche, en el Circolo Instructivo Republicano El Pueblo, a los componentes de la sección de Política fiscalizadora de este comité, ciudadanos Antonio Marco Miranda, José Muñoz, Ángel Lácer, Rafael Guillén y Juan Sanchis, para tratar asuntos de suma interés.—El secretario, César Calero Gómez.

JUVENTUD BLASQUISTA DEL DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Esta Juventud celebrará junta general extraordinaria hoy jueves, a las diez de la noche, para dar cuenta de los trabajos hechos por la comisión nombrada en junta anterior.—La directiva.

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL PUEBLO

Celebrará junta general extraordinaria hoy jueves, a las nueve y media noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, siendo los asuntos a tratar los siguientes:

Lectura del acta anterior; asunto consjerjería y ruegos y preguntas. Serán válidos los acuerdos que se tomen.—El secretario, J. Ochando.

JUNTA DE DISTRITO DE LA VEGA BAJA

Se convoca a la junta de distrito a la reunión que se celebrará mañana, en la Casa de la Democracia de la Vega a las nueve y media, para tratar asuntos del Partido.—El presidente, Constantino Enguaidanos.

SONEJA

El domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará un acto cultural en la villa de Soneja, en el que tomarán parte en dicho acto el cutísimo escritor y periodista don Vicente Clavel, el profesor don Vicente Villar y el dignísimo profesor y habilitado de Valencia don Alejandro Pérez Moya.—Por la comisión, Miguel Zorita.

AGRUPACION FEMENINA CAÑAS Y BARRO

Con el fin de desmentir ciertos rumores propagados por gentes ajenas a nuestro Partido, la Agrupación femenina Cañas y Barro hace público, para que llegue a conocimiento de los interesados, que no habiendo terminado todavía la venta de números para el sorteo de unos objetos, cuyos beneficios están destinados a sufragar los gastos del bordado de la bandera para esta Agrupación, dicho sorteo tendrá lugar en fecha próxima durante la celebración de un acto que se prepara y que se anunciará en fecha próxima.—La presidenta, María Tenépo.

JUVENTUD AUTONOMISTA DEL ZAFRANAR

Se convoca a todos los socios de esta Juventud a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, para tratar un asunto de gran interés para esta entidad.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Se convoca urgentemente a todos los componentes del comité de este distrito, presidentes de casales y juveniles y representantes en la Junta Municipal, a la sesión extraordinaria que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, por primera convocatoria y a las 10:30 por segunda, en la sede de la Diputación, para tratar asuntos de trascendental interés para el distrito.

VEGA ALTA

Se convoca a todos los componentes del comité de este distrito, a la reunión que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en el casino El Avance, para tratar asuntos del mismo.—El secretario, R. Muñoz.

Acto civil en Silla

El día 2 del actual fué inscrita en este registro civil la niña Turandot Benaches Zaragoza, hija de nuestro fiel correligionario Francisco Benaches y Dolores Zaragoza. Firmaron el acta como testigos, Fernando Zaragoza y Conchita Soriano.

UNA HORA CONTIGO

Es la película que jamás podrá olvidar el espectador

«Juridicidad» o la virtud desvirtuada

En el conjunto de bellezas llamadas a concurso por el nuevo régimen: Libertad, Justicia, Democracia, Tolerancia, Magnanimidad... cuenta Miss Juridicidad. Ideal criatura de cautivadora belleza, pero a la que hay que tratar con cautela, porque en su aparente candor, parece que disimula ratimagos de vampiresa.

En este sentido, toda la vida española, tan amañada y tónica, es una viva y excelentísima serie de ejemplos. El caso, verbigracia, tan típico y exclusivo de la educación ignaciana, es que no conformes con obtener de cada niño un hombre, se aspira a conseguir un ángel, con lo que se sabotea la «hombria» del niño, para lograr tan sólo un ángel... malo que añadir a la legión de tanto «San Luis Gonzaga de Cabaret» como anda por ahí suelto.

Hay que andar, pues, con pies de plomo en desvirtuar la República con tanto quererla rodear de virtudes y no perder de vista a esa Miss Juridicidad que inopinadamente se nos ha plantado en mitad del coro de bellezas, traída de no sé qué Jardín de Academias por los rabinos del Derecho.

Si a Pirandello, cuya civilizada sensibilidad es capaz de aceptar «la razón de los demás» en un caso sentimental particular, se le plantease ese mismo problema, esa misma «razón de los demás», como hombre de gobierno, sin duda que la negaría; negarse a la realidad cubriéndose los ojos con un ala o con la hoja de una espada estaría bien para las grullas o los dictadores; sin embargo lo que seguramente no haría Pirandello es «ometerse» a esa razón ajena, porque ello equivaldría a suicidarse como hombre de gobierno. Así, tener en cuenta la «juridicidad» es leal, noble y está bien; pero, inmolarse a ella resulta en contradicción con el más elemental instinto político de conservación.

La República vino a instaurar el reino de la juridicidad. Yo, particularmente, puedo afirmar que soy un ferviente partidario no sólo de la juridicidad, sino hasta de la amable convivencia. Lo que yo no puedo hacer es cometer la sandez de renunciar a mí mismo para ofrecerme, como el Buda, en manjar a una pantera exhausta ni, conmigo, el resto de los españoles podemos conformarnos con la juridicidad suicida que convenga a los levantiscos del 10 de Agosto y a sus encubridores y simpatizantes.

La República, se ve, pues, forzada a marchar a pie plano sin miramiento de las sabandijas que se le atraviesen en el camino. En este momento se está ventilando el gran pleito del espurgo general en los altos centros oficiales, abundantes aún en elementos indeseables que el régimen no se cuidó de separar de sus cargos en el instante de su advenimiento «alegre y confiado». Parece que en las alturas no habrá grandes dificultades; pero si las hay para que la administración pública rural, los centros más modestos del engranaje estatal que son precisamente las piezas primeras del gran mecanismo, puedan limpiarse del roñín y la suciedad que en ellas fué acumulando el caciquismo. Y mientras el viejo caciquismo feudal tenga sus tentáculos, por medio de sus deudos y espontáneos servidores, sobre todo en los ayuntamientos pueblerinos, el sabotaje del régimen seguirá siendo un hecho.

¡Ah, pero la juridicidad! No se puede condenar por antecedentes ni por indicios. ¿Y es, pregunto, que se puede probar la mala intención de un asesoramiento mal dado? ¿Podría demostrarse que un documento no se ha traspapelado voluntariamente? ¿Es que se pueden confiar papeles y diligencias, con seguridad de mantener el conveniente secreto a quien mantenga viejas conomitanzas con el podrido caciquismo y más si se tiene en cuenta que es casi siempre a los poderosos de los pueblos a quienes afecta el mayor número

de pleitos y providencias que contra el abuso de derecho toman los ayuntamientos? Nada de pases de ciego, ni en esta cuestión ni en otra cualquiera; pero ha llegado el momento en que, sin decantar ni hacer trucos con la balanza, hay que arrancarle a Themis la venda de los ojos.

Juridicidad, pero antes limpieza sin contemplaciones en toda la administración de los pequeños reductos caciquiles. Y conste que hablo en general, sin entrar ni salir en ningún caso particular de los que a estas horas se están ventilando. Puesto a pensar, no iría a posarme mi pensamiento sobre el ámbito de ningún pueblo de la provincia de Valencia, sino más al Norte, donde conozco bien a qué mixtificaciones se ha prestado y a qué falsos dengues Miss Juridicidad.

Y demos fin, no sin repetir con reiteración sugestiva que no se ha de virtualizar tanto a la República que acabemos por desvirtuarla.

JOSE ROIG BRANCHADELL

De Gandía

VIDA REPUBLICANA.—JUVENTUD RADICAL AUTONOMISTA.

Continúan, con mayor entusiasmo si cabe que desde los primeros momentos se reveló, los trabajos por la formación de la Juventud cuyo nombre hituata esta gaceta. Ello ya toca a su fin. La labor improba que significa una organización tal, y de la metódica manera en que estos simpáticos jóvenes lo llevan, recae sobre la comisión que la integran los siguientes iniciadores u organizadores:

Rafael Pérez, médico; Juan Fuster, abogado; Vicente Ubeda, obrero; Jesús Banet, obrero; Antonio Solivares, obrero; José Cucart, obrero; Vicente Galán, escribiente.

La fe y el entusiasmo de su republicanos — bien probado en todos ellos — y su consecuencia blasonada, les hace encariñadísimos con la misión impuesta y así se explica el resultado victorioso de su propósito, que se funde en la organización de nuestra juventud al amparo del Partido Autonomista, en el cual hicieron sus primeras armas liberales; y se prolonga en una inintermitente acción republicana. Su noble propósito de agrupar a los jóvenes de sentimientos liberales para imprimirles un sentimiento de puro republicanismo, del y de los que han de destacarse las pretéritas generaciones y los valores que han de regir la venturosa patria española republicana en el ascenso de prosperidad iniciado, les ha de dar satisfacción suma por la obra a la que de lleno y con tanto cariño y tesón se lanzaron.

Nos consta saber es considerable el número de los ya inscritos, y que dentro de poco se celebrará un importante acto en el cual quedará implantada de hecho en nuestra población la Juventud Radical Autonomista.

Nosotros, desde aquí, hacemos un llamamiento a la juventud gandianense que piense en liberal, acuda a alistarse a esta pujante y entusiasta agrupación, seguros de que en ella, con su organización, hallará cobijo para la defensa de sus ideales, de sus sentimientos, y por cuanto que, además, hallará instrucción, por lo que a la organización de su sentimiento respecta y los grados de cultura que recoja de las varias enseñanzas que se proporcionarán, cuanto más que podrá expandir su sentir en las distintas fases que abarcará la organización.

Por de pronto toca a su fin la preparación de un curso de conferencias, contándose con el valioso ofrecimiento de positivos valores en el campo médico, de la abogacía y la política. Oportunamente iremos informando en estas columnas.

Jóvenes gandianenses: Acudid a Fraternidad Republicana a inscribiros en la Juventud Radical Autonomista.

Esta misma Juventud, en ocasión de celebrarse la feria y fiestas de nuestra ciudad en los días 8 al 16, ha organizado unos bailes que se celebrarán a diario en su local social, Fraternidad Republicana, de seis tarde a nueve de la noche, durante dicho período de feria.

VEDELLA. Bernardo Gil Hervás. Procurador de los Tribunales le resolverá sus pleitos y cobros de créditos. Colón, 82 — Teléfono, 11070

Sigam autonomistas, sigam sempre valencians, i sens dubte serem espanyols.

JOSEF RODRIGO ALAMAR. Torrent, 1932.

Unión Taquigráfica Valenciana

El día 15 del actual quedará cerrada la matrícula para las clases de Taquigrafía que patrocinamos esta entidad (un curso de teoría y tres de prácticas).

Los que hasta entonces quisieran inscribirse podrán hacerlo en la secretaría de la entidad, Caballeros, 30, todos los días laborables, de siete y media a nueve de la noche.

Se advierte que a las clases de prácticas se puede concurrir cualquiera que sea el sistema taquigráfico que se haya aprendido.

154.—Alfredo Corrochano Miranda, de Madrid.
155.—María del Pilar Carvajal Hurtado de Mendoza, ex marquesa de Squivel, de Sevilla.
156.—Manuel Paul Pagés, de Sevilla.

Dentro del plazo de treinta días están obligados por la ley los registradores de la Propiedad a remitir al ministerio relación de las fincas rústicas pertenecientes a las personas incluidas en esta relación. Además, y con objeto de intensificar la investigación, ha destacado la dirección de los Servicios Socialagrarios una brigada de ingenieros agrónomos afectos a la misma.



AUTOS Y LADRONES EN LIBERTAD.

Leer la sección diaria de sucesos en la Prensa, equivale a registrar accidentes de automóvil y robos de todo linaje. Pese a las medidas energéticas de las autoridades — esto de la energía es una hipótesis — siguen los coches desarrollando velocidades brutales y llevando los focos apagados todo el que quiere; nadie se preocupa en irles a la mano y denunciarios.

Respecto a seguridad de conservar lo que es de uno, ocurre cuanto tienen a bien los raudas, timadores y ladrones caracterizados: lo mismo desvalijan a las pobres porteras, que asaltan un despacho o atracan a los ciudadanos que fian en la garantía que debiera ofrecer la autoridad.

Se aproxima el invierno, estación en la que la noche es inacabable y a propósito para «trabajar» los cacos impunemente; época en que se descuelgan de los pueblos a la ciudad gentes sin ocupación y profesionales del robo.

¿No parece indicado intensificar los servicios de vigilancia en todo momento, pero particularmente por las noches?

UNA QUEJA DE LOS VECINOS DE LAS CALLES DE CARO Y DOCTOR CHIARRI

Firmada por los vecinos de dichas calles don Vicente Sanchis, don Manuel Romero, don V. Domingo, don Francisco López, don V. Domingo Alcázar, don José Cosío, don Miguel Mut y don José Montesinos, en nombre de los restantes, hemos recibido una extensa carta indicando la situación en que se encuentran dichas calles.

Carecen de luz y de alcantarillado y además, al tener su nivel por bajo de las adyacentes, queda convertido dicho barrio en un lodazal. Las emanaciones son intolerables.

Las dos entradas recayentes a las calles de Jordana y Ripalda son verdaderamente vergonzosas, y para colmar su situación no faltan tampoco desahucios que se cobijan en las sombras y ofrecen escenas poco edificantes.

Este es el cuadro que los exponentes de la queja presentan y nosotros transmitimos a la Alcaldía, seguros de que si está en manos de la misma el remedio, éste será aplicado, porque en las condiciones en que viven no puede ser y porque cuanto más modestos nos los ciudadanos más interés debe mostrarse en atenderles.

EL MAL ALUMBRADO DE LAS CALLES. — PARA EL SEÑOR ALCALDE.

Nos han visitado los vecinos de la calle del Pallete, para rogar nos hagamos llegar al Alcalde su queja por las pésimas condiciones de alumbrado y salubridad en que se encuentra dicha calle.

Dicen nuestros visitantes, que la obscuridad es casi completa en toda la noche, por lo que resulta peligroso transitar por allí a ciertas horas. Y en cuanto al otro extremo de la queja, se lamentan de que los empleados municipales encargados de la recogida del estiércol pasen por aquel punto con tanta velocidad que, como no estén a la expectativa, se quedan sin poder evacuar la basura del día anterior.

También nos ruegan los vecinos de la calle de los Angeles advertirnos a la Alcaldía, que están unas noches sin luz, por haberse fundido la perilla colocada en el número 32 de la expresada calle. Ni que decir tiene que el Alcalde dará las órdenes oportunas para que estas deficiencias se corrijan a la mayor brevedad.

DR. NECTOR ALTABAS

Nicolás Salmerón, 9. — Valencia (Antes, A. Gimeno)

Enfermedades del pecho y corazón. — Lavado pulmonar. — ELECTROTERAPIA. — Diatermia. — Ultravioleta. — Infrarrojo, etc. — RAYOS X

Consulta, de cuatro a seis



UNA HORA CONTIGO

Es la película que jamás podrá olvidar el espectador

UNA HORA CONTIGO

Es la película que jamás podrá olvidar el espectador

UNA HORA CONTIGO

La hora que todo enamorado quiere vivir

UNA HORA CONTIGO

La hora que todo enamorado quiere vivir

UNA HORA CONTIGO

La hora que todo enamorado quiere vivir

UNA HORA CONTIGO

La hora que todo enamorado quiere vivir

Nuevo casino del Partido en Masarrochos

Desde el domingo cuenta nuestro Partido con un baluarte más: el de Masarrochos, pueblo que siempre estuvo sometido a la reacción y que un valeroso núcleo de correligionarios ha conquistado para la República.

El anuncio de la inauguración del Casino Republicano Autonomista llevó a Masarrochos a multitud de republicanos de los pueblos inmediatos y de Valencia, deseosos de asociarse al acto, que resultó un verdad sencillamente grandioso.

Los oradores fueron recibidos en la estación por el alcalde don José Pascual y una multitud considerable que estaba en vivas a la República, mientras las banderas ondeaban al viento y la banda de música de La Vega interpretaba el Himno de Riego, que fue oído con reverente respeto. Seguidamente se puso en marcha la manifestación, en la que figuraban los representantes de los casinos El Avance, Republicano de la Vega, del 14 de Abril, El Cantonal, El Ejemplo, Casa de la Democracia de la Vega, Casino del Camino del Cabañal, Fraternidad Republicana de la Vega, de Carpesa, de Borbotó, de Benifaraig, de Moncada, de Vinalesa, con su bandera, de Burjasot, de Godella, agrupaciones femeninas María Blasco y La Malvarrosa, etc.

El paso por las calles del pueblo, a los vibrantes sonos de alegres pasodobles, de tan imponente manifestación fué presenciado por gran parte del pueblo, que muestra con sus aplausos su adhesión al acto.

El mitin inaugural comenzó entre el mayor entusiasmo con unas palabras del presidente del nuevo casino don José Molins, que cedió la presidencia a don Vicente Coscollá, el incansable luchador, alma de nuestra organización en ese admirable distrito de la Vega y al que debe nuestro Partido tantas jornadas gloriosas.

Don Vicente Gil, el presidente del Casino El Avance, se felicitó de la grandiosidad del acto y de la presencia de tantas y tan bellas mujeres en el local; el ex concejal del distrito don J. Sandalinas explicó el significado del casino y excitó a los republicanos a ejercer la autoridad noble y austeramente; el ex concejal de la Vega don Eleuterio Estellés explicó el simbolismo de nuestra bandera tricolor que resume el lema de la República con sus tres colores: Libertad, Igualdad y Fraternidad, abordando después interesantes aspectos de los problemas sociales que el mundo tiene planteados.

Todos estos oradores, que se expresaron elocuentemente en valenciano, fueron muy aplaudidos. El cultísimo maestro nacional

don Alejandro Pérez Moya, pronunció un elocuentísimo discurso, que la falta de espacio nos impide extractar, en el que abogó por la salvación de las esencias civilizadoras que representa España, madre de naciones y hoy creadora de una República que puede servir de modelo. Fué aplaudidísimo.

El celoso ex inspector de Sanidad el doctor José Cuñat, se declaró netamente blasquista y abogado por el mantenimiento de la disciplina tradicional en nuestro Partido, afirmación que arrancó un aplauso cerrado y entusiasta.

El distinguido publicista don Vicente Clavel recordó la fecha de la entrada del rey don Jaime en un brioso discurso en valenciano, evocando las legislaciones forales de Aragón, Cataluña y Valencia y el pasado cultural de nuestra región, que nos inspirará la confección de un Estatuto en el que se concretarán las ansias progresivas, liberales y autonómicas de nuestra región.

El presidente, don Vicente Coscollá, resumió los discursos con otro en el que evidenció su gran experiencia política, su buen sentido y su fervor republicano, siendo interrumpido con entusiastas ovaciones.

Leídas las adhesiones de don Juan Barral y don Ricardo Samper, los oradores fueron obsequiados con pastas y licores y acompañados a la estación por los valientes republicanos de Masarrochos, que pueden mostrarse satisfechísimos de la brillantez que revistió el acto inaugural de su nuevo casino.

Apolo 14 y 15 Octubre

2 únicos días 2

Interpretará el protagonista de la magna zarzuela

Luisa Fernanda

el eminente cantante

PABLO GORGE

Avisos de Corporaciones

MONTE DE PIEDAD—ALMONEDA

A las tres de la tarde, en el salón de costumbre, calle de Villaregut, número 2, y con intervención del corredor colegiado Filiberto Agramunt, continúa la almoneda de alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido, que se empeñaron en la Central y sucursales.

VIVIO PARA CAUSAR MILLARES DE MUERTES
MURIO POR EL AMOR DE UN SOLO HOMBRE

CAPITOL - MAÑANA VIERNES

ESTRENO

Hoy jueves, inauguración del Museo

MATA-HARI

en el HALL de este salón

Entrada libre. Horas de visita: de 11 a 16

IMPORTANTE.— Desde las 11 de hoy, se despachan localidades en taquilla, para el viernes, sábado y domingo.



DEL CINEMA

Próximos estrenos

«Una hora contigo»

Los críticos cinematográficos no acostumburan, por lo general, compartir una misma opinión. Empero, la última producción de Chevalier, entre otros muchos, también ha ganado el record de total aprobación...

He aquí algunos juicios de la Prensa neoyorquina:

«¡La gran comedia del año! ¡Magnífica! No bastaron los teatros para acomodar a la muchedumbre que había de atraer. El arte de Chevalier y Lubitsch alcanza la máxima perfección.» (De «New York Daily Mirror».)

«Una hora contigo» es una excelente producción... Lubitsch, Chevalier, Jeanette Macdonald en el pínaculo de su gloria. (De «New York Times».)

«Lo imposible ha vuelto a suceder: Lubitsch, Chevalier y Jeanette Macdonald se han superado a sí mismos! La total excelencia del film es deslumbrante. Magistral su técnica y su acompañamiento musical. Una hora de ininterrumpida risa y alegría. ¡La más estupenda receta para el malhumor y el pesimismo!» (De «New York Daily News».)

«Maurice Chevalier y sus colaboradores, le cautivarán y distraerán como nunca. Es imposible contener la risa o dejar de soltar las carcajadas. Jeanette Macdonald está divina.» (De «New York World Telegraph».)

«Alegre, de altos vuelos, encantadora. Lubitsch se ha distinguido con sus famosos y siempre originales toques. La música es agradabilísima, los cantables un encanto. Diálogo rápido, picaresco y scberbiamente interesante. Chevalier nos da una nueva prueba de su magnetismo y de su arte, pero con una brillantez y traza que descubre en él un actor de mucha más alta talla de la que le ha sido atribuida hasta ahora. Sin duda alguna, es la mejor actuación de su carrera artística y cinematográfica. (De «New York Herald Tribune».)

«Mata-Hari»

Greta Garbo, que según se sabe reaparecerá al lado de Ramón Novarro en «Mata-Hari», es discutida y comentada por los cronistas norteamericanos sin descanso. He aquí lo escribió un conocido comentarista de Hollywood acerca de ella:

«Greta jamás concede entrevistas... le aburre el perenne cuestionario sobre el amor, las impresiones, los pesares, etc., etc. No se cree misteriosa. Cuenta solamente 23 años. No se desmayó al saber el matrimonio de John Gilbert con Ina Claire. Toma mucho helado en los días calurosos.

Puso de moda cierto café, casi en bancarrota, de Hollywood con sólo haber ido a almorzar allí... aunque no ha regresado desde entonces. Se divierte extraordinariamente con las bufonadas de Polly Moran. Nunca vió su película «Anna Christie» hasta que la exhibieron en un teatro de la localidad. Pone su autógrafo en contadas fotografías. Nunca está de mal humor. Remó una vez diez kilómetros mar adentro, dando un susto terrible al director «de campamento». Tiene una piscina, donde se baña «al natural». No permite visitantes en el escenario cuando trabaja.

Cierto día fué a almorzar al restaurant de los estudios de la Metro Goldwyn Mayer... y casi paralizó el servicio. Siempre usa boina. Su cabello no es rubio, sino castaño claro. Jamás lo lleva a «Mata-Hari» fuera de la pantalla. Tiene centenares de retratos suyos pintados al óleo que le han enviado sus admiradores. Detesta las reuniones sociales. Le gusta silbar. Escribe sus cartas a mano. Conoce a pocas personas en los es-

Ante el Congreso nacional de Juventudes Republicanas Radicales y Autónomas

Hey marcharán con airecillo a la capital de la República para asistir al Congreso de Juventudes Radicales y Autónomas, en representación de la Federación de Unión Republicana Autonomista, de Valencia, nuestros queridos correligionarios, Emilio Ríes, Roberto Estellés, José Espi, Teodoro López y Leopoldo Querol Ibáñez.

Deseamos a nuestros jóvenes representantes un verdadero éxito en el cometido de su función, como asimismo esperamos dejarán bien sentado el nombre de la representación que ostentan.

Acto civil en Alacuz

Ayer se realizó el triste acto de acompañar a la última morada a nuestro querido correligionario Luis Laguarda Rausell.

Al entierro, que fué civil, asistieron representantes del Centro Instructivo Republicano Autonomista, con su bandera y de nuestros correligionarios de Aldaya, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

ESLAVA -- Muy pronto Espectáculos Velasco

Arte, lujo, frivolidad, jazz

Apolo 14 y 15 Octubre

2 únicos días 2

Interpretará el protagonista de la magna zarzuela

Luisa Fernanda

el eminente cantante

PABLO GORGE

Obreras

Socorros mutuos de carpinteros La Unión.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las seis de la tarde.

Se ruega la asistencia. Sindicato único del ramo de la madera (sección de carpinteros).—A todos los carpinteros y a los que trabajan en la sección molinería de Valencia y pueblos limítrofes.

Se convoca a la asamblea general que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Teatros

LIBERTAD «¡María Isabel!»

Anteanoche se estrenó en el popular teatro de la Libertad, el drama en tres actos de Luis Kraussell y Rafael Segovia, «¡María Isabel!»

El éxito fué franco para autores e intérpretes, pues se trata de una obra admirable, de gran intensidad dramática, que la compañía de este coliseo interpreta a maravilla, especialmente el director de la misma, Luis Martínez de Tovar, que realiza una labor imponderable del Regio, personaje central del drama.

El público ovacionó fervorosamente a este gran artista, a lo largo de su extenso y difícilísimo papel.

Al final de los tres actos y muy singularmente a la terminación del drama, el respetable hizo levantar el telón varias veces, en honor a los artistas y autores.

LA INGLESA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, La Inglesa.

Cazadores

El cicatrizante Belver, es el mejor para conservar fuertes las patas de los perros

Los actos del domingo en Nazaret

Con gran solemnidad se celebró el domingo el acto de inaugurar las lápidas que rotulan las calles de Francisco Falcóns, Blasco Ibáñez, Santiago García, Periodista Azzati, de Galán, de García Hernández, del 14 de Abril, Avenida de la República y de Manuel Andrés, acto que alcanzó contornos de verdadero acontecimiento

La manifestación se organizó en el Casino Republicano Autonomista, donde se congregó una gran multitud que acogió con entusiastas aplausos la presencia del presidente del Consejo Federal don Sigrído Blasco, de los diputados a Cortes don Joaquín García Ribes y don Juan Bort, teniente alcalde señor Bort Zandalinas, alcalde de Nazaret don Rigoberto Duato y del presidente del casino.

Seguidamente se puso en marcha la nutrida manifestación, precedida por numerosas banderas, cerrando el cortejo la banda de música del regimiento número 7, que interpretó alegres composiciones.

A los sonos del Himno de Riego y entre el estruendo de las tracas, fueron descubiertas las lápidas con gran complacencia del vecindario, que en masa se asoció al brillante acto.

En la plaza del poblado se había levantado una tribuna desde la que dirigieron la palabra el alcalde señor Duato, que explicó la significación del acto; el señor Bort Zandalinas, que aludió a varios hechos de la Historia de España para sacar consecuencias muy atinadas relacionadas con el fustamiento de Galán y García Hernández, sin olvidar a Santiago García, sacrificado por los esbirros de la dictadura; el señor García Ribes ensalzó la importancia de la cultura en la formación de los pueblos, dedicando grandes elogios a la labor instructiva que realizó el inolvidable don Vicente Blasco Ibáñez, al que vitoreó el público.

Todos los oradores fueron ovacionados con justicia. Don Juan Bort Olmos arengó con frase vibrante al pueblo de Nazaret, haciendo la apología de la República y ensalzando a sus precursores, entre ellos los valencianos Blasco Ibáñez y Azzati.

Con frase inspirada destacó un fervoroso recuerdo a los ferroviarios Falcóns y Andrés, a los que se debe la construcción de la barriada de casas baratas y a los que se les ha hecho justicia al actuar con sus nombres dos calles del poblado.

Grandes aplausos coronaron la oración del prestigioso diputado, que mostró orgulloso de la brillantez del acto.

Don Sigrído Blasco, comenzando diciendo: «Ciudadanos y mujeres de Nazaret, obreros del puerto, del mar: Nuestro Partido ha correspondido siempre a vuestras ansias defendiendo al trabajador desde las columnas de EL PUEBLO y desde las tribunas del Partido y los escaños del Parlamento.» (Grandes aplausos.)

Con palabras muy inspiradas celebró que las mujeres valencianas, emancipadas del confesionario, se sumen a nuestras organizaciones femeninas, que realizan una labor libertadora muy digna de ser imitada en las demás regiones, donde el amor a la República no se siente con la consistente intensidad que en la región valenciana, donde una brillante pléyade de propagandistas mantiene en los corazones femeninos un acendrado fervor por los ideales de Libertad.

Recuerda el apoyo que tanto nuestro periódico como los organismos del Partido dispensaron a todos los perseguidos por la dictadura, evocando con este motivo la memorable campaña que llevó a cabo Félix Azzati en defensa de los reos de Cullera.

Tan bello discurso fué interrumpido repetidas veces con ovaciones estruendosas.

La Agrupación Femenina de Nazaret, obsequió a las personalidades de Valencia con un delicado «lunch».

Próximamente en ESLAVA, se presentará Velasco con María Caballé, Aurora Sáiz, Tina de Jarque, Cándida Suárez

Apolo 14 y 15 Octubre

2 únicos días 2

Interpretará el protagonista de la magna zarzuela

Luisa Fernanda

el eminente cantante

PABLO GORGE

URODONAL

disolvente del ácido úrico se expende en frascos de triple calidad para una cura completa

Impermeables para cama

Hules, gomas, gabanés checos

Clausolles

San Vicente, 2

UNA HORA CONTIGO... es una hora con LUBITSCH, Maurice Chevalier, Jeannette Macdonald y Lily Damita

TEATRO LIBERTAD

Mañana viernes Sensacional estreno: EL MAHDI

Emocionante obra que interesa a todo el público



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando el

GIRUGIA Y VIAS URINARIAS Dr. J. Barpina Villanueva Virués, número 4 (junto al teatro Principal) Consulta: de doce a una y de seis a ocho

LA INGLESA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, La Inglesa.

Cazadores

El cicatrizante Belver, es el mejor para conservar fuertes las patas de los perros

Teatro Principal (:) Empresa nueva

Compañía de comedias cómicas—Casimiro Orías Martes, 18 de Octubre de 1932, a las 10:15 noche: Debut de la compañía — Inauguración de la temporada LA TELA Formidable creación de Casimiro Orías

Dr. FRANKSTEIN Le ruego asista a mi próximo experimento. LIRICO Pi y Margall, 11

Triunfo de la cinematografía española

Se ha estrenado en Madrid obteniendo un triunfo definitivo, siendo ovacionada y aplaudida por el público, la primera producción sonora ESPAÑOLA

Carceleras

Adaptación de la obra de nuestros paisanos EL MAESTRO PEYDRO y RICARDO R. FLORES Director español: JOSE BUCHS Casa distribuidora española: EXCLUSIVAS DIANA CAPITAL ESPAÑOL

Interpretes: (Todos actores españoles) PEDRO S. TEROL RAQUEL RODRIGO JOSE LLIBRE LLORET ENRIQUE LACASA MODESTO RIVAS ANTONIO GIL PILAR SOLER

El maestro Peydró y don Ricardo R. Flores, pueden sentirse orgullosos: con CARCELERAS ha triunfado la producción nacional.

Próximamente, se estrenará en OLYMPIA

Espectáculos

Teatro de la Libertad

(Antes Princesa)
Compañía Delgado Caro-Martínez Tovar
Hoy jueves, a las 10'15 noche:
MARIA ISABEL
Mañana viernes, sensacional estreno de «El Mahdí»

APOLO

Compañía del teatro Calderón de Madrid
HOY JUEVES
A las 6'30 tarde:

Luisa Fernanda

Racionero, Pardo Ortega, Niella y Ferret
A las 10'15 noche:

Luisa Fernanda

Badia, Planas, Vendrell y Ferret
Mañana, el eminente cantante PABLO GORGE, cantará el éxito
LUISA FERNANDA
Dos únicos días

Espectáculos Velasco
ARCO-IRIS
La revista de las elegancias
Próximamente, en ESLAVA

ESLAVA

Últimos días de actuación de la Compañía de comedia
Aurora Redondo - Valeriano León
Hoy, 6'15 tarde y 10'15 noche

El abuelo Curro

Extraordinario éxito cómico
En breve, debut:
Espectáculos Velasco
Arte, lujo, frivolidad, jazz

Teatro Ruzata

Compañía de revistas
Hoy jueves, DOS FUNCIONES
A las 6'15 de la tarde:

Las Leandras

A las 10'30 de la noche

Las Leandras

La obra de más éxito estrenada hasta la fecha
El próximo estreno:
¡Canta, Gayarre!

TEATRE VALENCIÀ

(ALCAZAR)
DEBUT, disabte día 15, a les deu de la nit
ESTRENO
L'HORT DE LES PRESSES
Tres actes.—Maximilí Thous

OLYMPIA

Hoy jueves — Programa
A las seis tarde y 10'15 noche:
¡EXITO!

La chica de Montparnasse
Pintorescos cuadros de la bohemia alegre y soñadora. Una comedia musical, amable y simpática, con finos ribetes sentimentales
¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

A través del Amazonas

Película estrictamente documental y dentro de este orden una maravilla, por su gran detalle, llegando a apreciarse con grandiosa claridad movimientos de los insectos y otros detalles de suma importancia
Relato en español, por el speaker de radio Torsky, de esta expedición, verificada por el célebre explorador August Bruckner, que al regreso murió en Pará, víctima de una fiebre amarilla

Cine Doié

HOY JUEVES
La fuga del presidiario
Cinco partes, emocionantes
La colegiala, coqueta
Seis partes, por Dolores Costello
La vida privada de Helena de Troya
Lunes:
Corazones en el destierro
Por Dolores Costello

Teatro Musical

Poblados marítimos. P. Rosario
HOY JUEVES
Butaca, 0'30. General, 0'20.
UNA COMICA EN DOS PARTES
Cuestión de honor
Ocho partes. Comedia dramática
Cebo para hombres
Seis partes, por Marie Prevost y Douglas Fairbanks (hijo)
La novela de una obrera
Diez partes. Extraordinaria
Mañana viernes: Grandioso programa de CINE y VARIETES

Cine Progreso

HOY JUEVES
El convoy del Far West
Por Tom Tyler y Chispita
Noches de Viena
Deliciosa opereta. Éxito
El dios del mar
Por Ramón Pereda y Rosita Moreno
Totalmente hablada en español

Cine Ideal

Sonora Western Electric
HOY JUEVES
Una cómica
Honrarás a tu madre
Versión sonora de largo metraje
Grandioso éxito:
Tiempo de verano (Dibujos sonoros)
El príncipe gondolero
Por Rosita Moreno, Roberto Rey, Andrés de Seguro y Manuel Arbo
Totalmente hablada y cantada en español

Cine Giner

(Pilar, 7)
HOY JUEVES
Programa de gala
El exprés azul
Sonora
Magno film en donde se manifiesta que la opresión de los tiranos en China, despertó a un pueblo muerto, que valiente y tenaz, con la rebeldía, consiguió plena libertad y nuevos horizontes de progreso
Ordenes secretas
Sonora
Una novela de espionaje con la máxima emoción, lo más grande que se ha filmado
Completando fan espléndido programa
Una Revista y unos Dibujos sonoros

ESLAVA - Muy pronto, **Arco-Iris**
La revista de las señoras
Vestuaros de Max Weldy de Paris y Manolita Campistros y Edel y Guillot, de Barcelona
Espectáculos Velasco



A las 5'45 tarde y diez noche:
ULTIMO DIA
Notas taurinas
Narrado en español
¡Fuego! ¡Fuego!
Dibujos sonoros

El monstruo de la ciudad

Por Wate. Hus on, Jean Harlow
Mañana viernes, ESTRENO:
MATA-HARI

Cine Versailles

HOY MIERCOLES
De 4'45 tarde a 12'30 noche
Tiembala y tiñubea
Habla en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy
Yo quiero que me lleven a Hollywood
Habla en español
Madame Satán
Emocionante y fantástica película la mejor hasta la fecha, por Reginal Denny y Kay Johnson

Gran Teatro

CINE MUDO
Hoy, cinco tarde y 9'30 noche
Dos extraordinarios estrenos
La gran producción americana
La voz del pasado
Marie Walcamp y Charlotte Stevens
La monumental película de costumbres rusas, de gran interés
EL PUEBLO DEL PECADO
Verdadero alarde de técnica
Artistas todos rusos
Completará sesión una cómica
Lunes, otro gran acontecimiento:
Tragedia de amor
Maravillosa interpretación de Marlen Dietrich

CONDAL CINEMA

Equipo Western Electric
Amante vagabundo
Por Rudi Valle
DIBUJOS SONOROS
El expreso del amor
Por Roger Trévil

Trinquete Pelayo

Hoy, a las tres de la tarde, dos grandes partidos de pelota, por los afamados pelotaris:
Primer partido:
Fuentes y Mora I, contra Fuster (h.) y Juliet
Segundo partido:
Chelact, Mora II y Liria I, contra P llero, Peris y Aranda
Escalera cuerda.

Cinema Goya

De 5'15 tarde a 9'45 noche:
Una cómica en dos partes
Hay una mujer
Sonora. Drama de amor, por Lil Dagover e Ivan Petrovich
Revista Fox Sonora
Dibujos sonoros
¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!
NIEBLA
Habla y canta en español, por Rafael Rivelles, María F. Ladrón de Guevara, José Alcántara y Pitouto
Lunes:
Milicia de paz
El mayor acontecimiento del año la película que ha batido el record de duración en el cartel, habiéndose proyectado nueve semanas consecutivas en Madrid, seis en Barcelona y dos en el Suizo de Valencia
Pronto:
Congorila

Mundial Cinema

Maestro Aguilar, 31 (Ruzafa)
Sesión continua de 3'30 a 12'30
La deliciosa opereta
El favorito de la guardia
Por Lillian Harvey y Henry Garat
Oriente y Occidente
Habla en español por Lupe Vélez y Harry Norton
DIBUJOS SONOROS

LA FRANCESA

VENDE PRESERVATIVOS
PROBADOS A PRESENCIA DEL
COMPRADOR.
APARATO UNICO EN VALENCIA
PADILLA II

Remitido

A LA OPINION PUBLICA EN GENERAL Y A LOS TRABAJADORES EN PARTICULAR
Conocido es de todos, por la información de la Prensa, el conflicto que sostienen los obreros y empleados del Nuevo Vulcano, de Barcelona, conflicto provocado por la Unión Naval de Levante, el cual pone de relieve los manejos reaccionarios de esta compañía y la parcialidad de las autoridades cuando se trata de hacer justicia a los trabajadores, pues no se concibe que en un régimen que blasona de democrático, y una República que tuvieron el mismo denominar de trabajadores, se constata que la Unión Naval de Levante despidió a obreros de sus factorías, pretextando falta de trabajo, cuando en Barcelona hay barcos amarrados esperando tur-

no para su reparación, y que, según manifestaciones hechas por el propio ministro de Marina, la flota de la Trasméditerránea, está necesitada de una reparación general, de momento, hasta que se vayan haciendo nuevas construcciones, que sustituyan a la mayoría de sus buques anticuados e inservibles y además que es intolerable que se despidan trabajadores condenándoles al pacto del hambre, cuando los demás trabajadores de la casa, se conforman en repartirse equitativamente el trabajo, a fin de que todos puedan llevar algo de pan a sus familias, ya que la actitud de los trabajadores del Nuevo Vulcano es muy justa y muy humana y que en nada perjudica a los intereses de la compañía.
¿Por qué toleran las autoridades que esta despótica compañía lance a sus obreros a la calle privados hasta del pan que con su sudor amasan?
Esto, como es natural, merece la protesta de todos los hombres honrados, hacia una empresa que, acostumbrada a nutrirse del favor de los gobiernos de la monarquía, pretende ahora demostrar que está pobre y falta de trabajo para ver de arrancar algunos millones más con que atender sus «necesidades y proteger» a sus trabajadores.
Pero como los trabajadores de Astilleros y Talleres Gómez no estamos dispuestos a tolerar los trucos de la Unión Naval de Levante, filial de la compañía Trasméditerránea y estamos siempre presios a defender el derecho de los trabajadores, acordamos reunirnos en asamblea magna el día 3 del corriente, y acordamos notificar a la compañía y a las autoridades, que si en el plazo de ocho días no se solucionaba en justicia el conflicto de Barcelona, nosotros, por solidaridad hacia aquellos camaradas, iríamos al paro.
Y como a pesar de las falsas informaciones de alguna Prensa de Barcelona y de la radio, el conflicto sigue en pie y los huelguistas caía vez con mayor espíritu de lucha, volvimos a reunirnos los obreros de la Unión Naval y ratificamos el acuerdo de declarar la huelga el día 12 del corriente, como así se hizo, siendo el paro completo en Astilleros y Talleres Gómez, habiendo sido también secundado por un número determinado de obreros que pertenecen a la U. N. T., exceptuando un «grupito» de socialistas que saboteando el movimiento, no se dio cuenta perfecta del papel que estaba desempeñando, pero sepan los socialistas y la Unión Naval de Levante, que nosotros no iremos al trabajo mientras no se solucionen satisfactoriamente el conflicto de Barcelona.
Y una vez solucionado éste, será conciliación precisa que no quede en nuestros talleres ni un solo «esquirol» de los que hayan traicionado este movimiento, pues por acuerdo unánime del personal reunido en nuestras asambleas, no estamos dispuestos a tener por compañeros de trabajo a quienes, desposeídos de aquella moralidad que en todo acto dignifica a los trabajadores, traicionan nuestros movimientos, apoyando a la clase que trata de relegarnos a un término de inferioridad.
Así, pues, trabajadores de Astilleros y Talleres Gómez, sigamos unidos en fraternal abrazo, con nuestros camaradas de Barcelona y mientras no sean respetados nuestros derechos, sólo podemos decir: ¡Viva la huelga! ¡Viva la C. N. T.!

EL COMITE DE HUELGA
Valencia, 13 Octubre de 1932.

Sucesos

LOS LADRONES «TRABAJAN»
A don Joaquín Portell, domiciliado en la calle del Almirante Cadarso, número 10, primero, le sustrajeron varios efectos y enseres valuados en una importante cantidad.
El perjudicado denunció el hecho en el juzgado de guardia.
De la azotea de la casa número 9 de la calle de las Barcas le sustrajeron a la vecina María Cansaloni varias piezas de ropa puestas a secar.
Bartolomé Guillot Esteve, vecino de Campanar, denunció al juzgado que los ladrones visitaron su domicilio, llevándose efectos y alhajas cuyo valor de primera intención no pudo calcular.
Manuel Romero Gil, de 23 años, domiciliado en la calle de Canalejas, número 21, primero, quedó dormido en uno de los kioscos de flores de la plaza de Castelar y cuando despertó echó de menos la cartera, que contenía documentos y una moneda de cinco pesetas.
Al presentar Romero la oportuna denuncia al juzgado parece ser que manifestó sospechar de que el autor de la sustracción pudiera ser un sujeto apodado «El Churro».
Los guardias de Seguridad Eugenio Asins y José Constant encontraron la cartera en la Gorieta, depositándola en el juzgado, donde la devolvieron a su dueño.

UNA SALVAJADA
El misterioso «bicicléptomano» hizo su aparición inesperada en la calle de Ceres, apoderándose de la bicicleta de Alvaro Server Alcover, que había dejado en la puerta de su domicilio, desapareciendo veloz.
La máquina estaba valuada en 245 pesetas.

EL PASAR POR EL PASO A NIVEL DEL CAMINO DE BURJASOT
Un tren de la línea de Moncada, de uno de los campos próximos sonó un disparo de arma de fuego.
El proyectil dió en la plataforma interior de la parte posterior del remolque, rompiendo uno de los cristales.
Afortunadamente, no ocupaba aquel lugar ningún pasajero.
La guardia civil dió una batida por aquellos alrededores en busca del autor de la salvajada.

DEFENCIÓN
El guardia civil Joaquín Rey Alvarez, perteneciente al puesto de Algrós, sospechó de un individuo que en las inmediaciones del puente del Real marchaba cargado con un saco muy abultado.
El guardia detuvo al individuo en cuestión, encontrando dentro del saco un jamón de gran tamaño, que según él que lo llevaba, lo había recogido del cauce del río, donde había un montón de jamones agusanados.
En el juzgado manifestó llamarse Camilo Montón Abacani, de 46 años, molinero, natural de Tabernes de Valldigna.
Ingresó en la cárcel por orden del juez.

LOS INEVITABLES ATROPELLOS. — UN NIÑO MUERTO
Ayer mañana fué atropellada en Godella por un auto la niña María Martínez Bosch, de siete años, vecina de aquel pueblo, que resultó con la amputación traumática de cuatro dedos del pie izquierdo.
Pronóstico grave.

A última hora de la tarde fué atropellado por un autobús de la línea de Sagunto, en el Camino de Barcelona, un niño de corta edad.
Conducido a la Casa de Socorro del Museo falleció al ingresar, a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.
La desgraciada criatura no pudo ser identificada por los que la condujeron al expresado centro, pero más tarde se presentó en la Casa de Socorro su familia, quien manifestó que el niño se llamaba Pedro Sánchez Cánovas, de cinco años.
El juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

POR QUERER COBRAR CON UN RECIBO FALSO
A disposición del juzgado fué puesto Jesús Martínez Jara, el cual fué detenido en ocasión de intentar cobrar de la Compañía del Ferrocarril Gandía-Alcoy un recibo por valor de 1.050 pesetas, que se comprobó era falso.
BEODO IRASCIBLE
Bonifacio García Alcalde tuvo la mala ocurrencia de embriagarse y al pasar por la calle del Conde de Montornés promovió tan fuerte escándalo que acudió el guardia municipal número 249, Juan Ibars, el que le recomendó que no escandalizara.
El beodo, en lugar de obedecer se insolentó de tal forma que incluso llegó a agredir a dicho agente, al que propinó un bofetón en el antebrazo izquierdo.

Reducido a la obediencia, fué conducido al retén de policía y de aquí al juzgado, que ordenó el ingreso en la cárcel.
El guardia Ibars fué atendido en la Casa de Socorro del Museo.

SE PRENDEN FUEGO UNOS ROLLOS DE PELICULA EN UN CINE
En Benimámet se declaró un incendio en la cabina de proyectores del cine Moderno, por haberse incendiado unos rollos de película.
El operador y su ayudante, con los extintores, pudieron contener el avance del destructor elemento, dando tiempo a que llegaran los bomberos de nuestra ciudad que habían sido avisados por teléfono. Estos lo extinguieron totalmente a los pocos momentos.
El público que estaba en el local se condujo dentro del mayor orden, desalojándolo en pocos minutos.
Se inora a cuánto ascienden las pérdidas.

UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN
A las siete de la tarde, el guardia motorista número 163, Alejandro Santos Prieto, encontró en la vía, junto al paso a nivel del camino del Cementerio, el cadáver de un hombre completamente destrozado por el tren.
Varios vecinos de aquellos alrededores identificaron al caído como el de Vicente Albert, conocido de ellos y domiciliado en la calle del Río, número 33.
El juzgado de guardia se personó en aquel lugar, instruyendo diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Anoche ingresó en la Casa de Socorro del Museo Antonio Correa Pérez, de 26 años, albañil, domiciliado en el camino de Melilla, que presentaba contusiones y escoriaciones en la región lumbar, contusión en el hemitórax, magullamiento general y ligera conmoción cerebral.
Dichas lesiones le fueron producidas cuando se hallaba amasando mortero en un chalet en construcción en la Cañada (Paternal) al caer encima la viga de carga.
Pronóstico grave.

NOTICIAS
«Nuevo Mundo».
Publica en el número de esta semana una amplia información sobre los nuevos consejos de la Generalitat, su vida, sus actividades y participación que tendrán en la puesta en marcha del régimen autonómico de Cataluña.
En una entrevista especial, leña de emoción y de interés, el gobernador de Huelva da a conocer detalles, hasta ahora inéditos, sobre la declaración de general strike.
Como de costumbre, «Nuevo Mundo» resulta interesante para toda persona culta, por su amplitud de información gráfica y literaria sobre modas, trajes, teatros, deportes y sucesos de actualidad.
Compré usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

TINTA SAMA PARA SU ESTILOGRAFICA
CALEFACCION XERRI Y BONORA
Recaudado ayer por arbitrio: Carnes:
Matacero general, 4.775,10 pesetas.
Idem del Puerto, 850,35.
Estaciones sanitarias, 3.059,90.
Examen de substancias, 619,00.
Extraordinarios, 1.036,70.
Pescado, 3,50.
Bebidas, 5.382,60.
Total, 15.727,09 pesetas.

ENFERMOS DEL HIGADO BALNEARIO HERVIDEROS DE COBRENTE
Con motivo de la terminación de los estudios de la licenciatura en Medicina con la brillante nota de sobresaliente en la revista del estudiante joven don Ramón Vila López, se reunió anoche en íntima cena en el restaurante Sorolla, un gran número de médicos de los variados sectores de la medicina valenciana con el presidente de este Colegio Médico, don Antonio Cortés Paspor, para celebrar el acontecimiento.
En esta reunión se patentaron las simpatías con que se recibió al novel y estudioso médico.
De sobremesa se hicieron votos por que su actuación profesional siguiera de acuerdo con la activa y provechosa labor realizada durante su etapa escolar, la cual le ha permitido a la temprana edad de 21 años poder seguir los títulos de médico y médico inspector municipal de su ciudad.
A las felicitaciones recibidas por el homenajeado se unieron las de con legítima satisfacción recibidas por su padre el catedrático de esta Facultad de Medicina don Ramón Vila Barberá.

ESTRENOS BALNEARIO HERVIDEROS DE COBRENTE

DANCING PAVON (Montado estilo Hollywood, Viena y París).
Av. Pablo Iglesias, núm. 4.—Tel. fono 16.563
— Todos los días: Seis tarde y once noche. Lujoso y selecto espectáculo de cabaret.—Pista luminosa.—American BAR.—Orquestina «Chantclerc». Jazz y su chanteur «Joe». — 40 bellísimas bailarinas de salón. 40. — Éxito de las atracciones de pista Pepita Tovar, Bella Lucia, Marija Dove y Orleans Michel

LIRICO Hoy
Grandioso éxito de la super opereta EUROPEA:
Erpase una vez un vals...
Producción ALFA — Una EXCLUSIVA «LA SASOPI»
Triunfo definitivo del trío cumbre
Marta Eggerth, Rolf Von Goth y Franz Lehar
La película que el público sanciona con su unánime aplauso
Apresúrese a verla — Últimos días en el LIRICO

SUIZO Sesiones: 5'45 tarde y diez noche
¡Éxito! | ¡Éxito! | ¡Éxito!
Ronny Opereta
UFA

COLISEUM Hoy, a las 4'30 y 9'15
¡COLOSAL PROGRAMA!
LA HIJA DEL DRAGON (A petición del público)
PARA ALCANZAR LA LUNA
Diversificada comedia por Douglas Fairbanks y Bebé Daniels
EL PAYASO que es un film Paramount, hablado en español, por Roberto Rey

BATACLAN Music-hall - Cabaret American Bar - Gran pista luminosa — Dirección J. LLRI
Único espectáculo y único dancing — 86 hermosas, guapas y elegantes artistas — Últimos días de **E. Daza, Marina López** — Todos los días, las diez animadoras de la Gran Dernier Jazz Orchest y el **Negro Caruso** — Gran éxito de la estrella **Carmelita Palacios**.
Sábado, muchos debuts y la gran atracción de escenario y pista **Los Valhryas**

Gran Teatro Cine mudo Hoy
Extraordinario programa con dos estrenos:
La voz del pasado
Marie Walcamp | Charlotte Stevens | Cornelius Keefe
El pueblo del pecado
Emocionante producción netamente rusa, interpretada por artistas rusos. Alarde de técnica.
LUNES: Una producción de Marlene Dietrich

Madrid, Provincias y Extranjero

TOROS

MADRID

Simao da Veiga, Chicuelo, Villalta y Armillita Chico

Buena entrada y tarde fría. La plaza ostenta colgaduras.
Primer.—Simao se luce al torrear a caballo. Clava tres rejones en lo alto, quedando el toro para la puntilla.
(Palmas.)

Segundo.—Embolado. Simao da Veiga, después de torrear con la jaca torera, pone tres pares de banderillas buenos.
Remata al bicho el novillero Reyes, que es aplaudido.
Lidia ordinaria.

Primer.—Chicuelo es cogido en el primer quite entre la barrera y el caballo, y se levanta cojeando, pero continúa la actuación porque no padece lesión.
Muletea valiente y da un pinchazo y media pescuecera.

Segundo.—Villalta es aplaudido en unos lances valientes.
Al salir de un par de banderillas es empujado Morato, que ingresa en la enfermería.

Villalta hace una faena de alio, para un pinchazo, media pescuecera dos pinchazos más y otra media.
(Pitos.)

Tercero.—Armillita Chico es ovacionado al lancear.
Prende tres pares de banderillas superiores.
Como está el bicho difícil, hace una faena de alio para un pinchazo y una estocada.

(Ovación y saludo desde el tercio.)
Cuarto.—Chicuelo lancea superiormente. Muletea por bajo, intentando dominar, y deja media estocada y un pinchazo, descabellando a la segunda.

Quinto.— Del mismo tipo que el anterior.
Armillita veroniquea largando bandera.

El toro cumple con regular estilo y en quites hay una media verónica buena de Chicuelo. (Palmas.)

Toma los palos el mejicano y coloca tres pares buenos, el último de los cuales es ovacionado.
Con la muleta comienza muy bien, pero en seguida duda y se agita excesivamente. Después, en los medios da unos pases buenos.

Un pinchazo, más muleteazos y una estocada delantera y tendenciosa.
Sexto.— Chicuelo veroniquea y se estira con el capotillo. (Palmas.)

El toro salta al callejón y cuando vuelve al ruedo, Chicuelo veroniquea superiormente. (Ovación.)

El tercio de quites resulta antipático.
Chicuelo muletea con ambas manos, muy despegado, ayudado por el peonaje. Un pinchazo a través, más trapazos de cualquier manera, media estocada a través rodeado del peonaje. Intenta descabellar y acierta al tercer golpe. (Muchos pitos.)

Séptimo.— Parecido a los anteriores.
Villalta da algunos capotazos. El toro se le va.

Villalta encuentra al toro incierto. Muletea con gran miedo y entra dos veces a matar, logrando dos pinchazos. Más pases con intervención del peonaje. Otro pinchazo y una estocada arriba entrando derecho. (Palmas y pitos.)

Octavo.— Armillita se baila unas verónicas que no gustan. Al toro se le da una lidia infame.
Armillita comienza doblándose bien con su enemigo, pero después comienza otra vez el revimiento.

Un pinchazo entrando de lejos, otro pinchazo alargando el brazo, otro igual; más muleteazos y un metisaca delantero. (Muchos pitos.) Descabella a la primera y oye una regular bronca.

HUELVA

Novillos de Moreno Latur.
Primer.— Diego de los Reyes veroniquea muy ceñido. (Aplausos.)

Hace una faena muy inteligente para media desprendida que mata. (Ovación.)

Segundo.— Domínguez veroniquea artístico y es aplaudido.
Lucha con las malas condiciones del bicho, derrochando valentía y valor.

Tras de una faena de maestro, larga un pinchazo y media caída.
Tercero.—Lainez lancea bien y se le aplaude en quites.

Faena regular, para un pinchazo y media buena. Mata de media estocada corta superior.
(Muchas palmas.)

Cuarto.— Diego de los Reyes lancea lucido.
Nada en quites. De los Reyes brinda al público y hace una buena faena con la muleta. Un pinchazo y una estocada.
(Ovación.)

Quinto.— Domínguez veroniquea bien.
Sexto.—Lainez lancea superiormente. El toro es manso y se le foguea.
Lainez hace faena de muleta valiente y de corca. Media estocada que hasta.
(Aplausos.)

BADAJOS

Corrida suspendida
La corrida que había de celebrarse hoy, en la que habían de tomar parte los hermanos Bienvenida y el valenciano Vicente Barrera, ha sido suspendida a causa de la lluvia.

Publica las siguientes disposiciones:
Hacienda.—Disponiendo que la provisión de las administraciones de loterías vacantes o que vayan en lo sucesivo y las de nueva creación se efectúen mediante concurso público.

Instrucción.—Recordando que las prácticas de los alumnos de las escuelas normales de Magisterio que sigan el plan de 1914, han de realizarse sin excepción en las escuelas nacionales, siendo anuladas cuantas intervenciones se hubiesen hecho con anterioridad para prácticas en colegios particulares de cualquiera clase que sean.

Resolviendo la propuesta formulada por el Patronato de Cultura de Valencia para cubrir con maestros nacionales las cuatro plazas de profesores del grupo preparatorio de primera enseñanza del Instituto-Escuela de dicha ciudad.

Se dispone que los nombramientos recaigan en don Eladio García Barriete, doña María de la Cinta y doña Rosa San Roque, debiendo poseerlos en sus nuevos destinos en el plazo reglamentario, y considerándose vacantes las escuelas nacionales que actualmente desempeñan, las cuales deberán ser incluidas en las correspondientes relaciones.

Por el Patronato de Cultura de Valencia se formulará nueva propuesta para cubrir la cuarta plaza de las anunciadas por dicha corporación en la «Gaceta» del 21 de Agosto último.

Se ha reunido en el local de la Federación de Espectáculos públicos el Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, que se ha ocupado de los asuntos a tratar en su próximo Congreso, que iniciará sus deliberaciones el 13 de actual, a las diez de la noche, en el teatro Fuenarral.

El señor Casares, continúa indispuerto
A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, manifestándoles que las noticias recibidas en el departamento denotaban tranquilidad completa.

Añadió que se dirigía al domicilio del señor Casares para visitarlo, pues la dolencia del ministro era una indisposición pasajera, tratándose de una fluxión en la boca.

El impuesto sobre la renta
El proyecto de impuesto sobre la renta no se ha hecho más amplio por no estar preparado el organismo administrativo ejecutor.

Si se hubieran incluido las rentas menores de 100.000 pesetas, habría hecho falta personal muy numeroso especializado, pues aun en los países de moral y fisco más elevados, tiene que rectificarse la mayoría de las declaraciones para evitar el fraude.

La tarifa del impuesto será progresiva. Comienza con el uno por ciento para las 100.000 pesetas, llegando al siete por ciento cuando la cifra sea de dos o más millones.

El premio Nobel de literatura
El «Stockholms Tidningen» publica la noticia de que este año Nobel de Literatura de este año será probablemente dividido entre el francés Paul Valéry, distinguido hispanista y el alemán Stefan George.

También suenan como candidatos al premio con probabilidades de ser designados la poeta francesa madame de Noailles y el ex quisito poeta de la misma nacionalidad Francis Jammes; el inglés John Masefield; el griego Kostí Palamas y los rusos Gorki y Bunin.

Al premio de Literatura de 1932 le corresponden unas 172.000 coronas, o sea unas 380.000 pesetas.

El Congreso socialista

Se aprueba la enmienda de Prieto

A las 11.15 se abre la sesión, presidiendo De Francisco. Continúa el debate sobre colaboración ministerial.

Se lee un telegrama de Barcelona de la Asociación Socialista Italiana, saludando al Congreso. Se entra en la discusión de la enmienda de Prieto.

Se abren tres turnos en pro y tres en contra.
En primer término habla Sánchez Ribera, y dice que ha de tener muy presente el partido que la opinión pública española tiene puesta su atención en este punto.

Después de la catástrofe de Anual, la candidatura socialista fué votada con brillantez y gran mayoría.

La participación ministerial debe cesar en el más breve plazo posible.
Los movimientos militares fracasan siempre, como fracasó el de Jaca, aunque la opinión pública era republicana, pero el elemento militar tiene un fondo conservador y no revolucionario.

Creo que la huelga general revolucionaria podía haberse hecho sin que fueran los ministros socialistas al poder.

Añade que, como decía Prieto anoche, la salida de los tres ministros produciría la crisis total. Ahora bien, conviene que la crisis se produzca ahora o conviene esperar? Esto es lo que hay que discutir.

Dice que la labor del ministro socialista del Trabajo, aunque muy plausible, está incumplida aún.

Dice que el partido acordó, con muy buen acuerdo, que el partido socialista no diera gobernadores civiles, porque crearía muchos obstáculos en casos de huelga, porque en muchos casos habría que sacar la fuerza pública y vendrían inevitables choques, que traerían fatales consecuencias para gobernadores y obreros, todos del mismo partido.

Añade que nadie podría creer que proclamada la República el año 31, en Abril, continuarían los ministros socialistas a mediados de Octubre del 32, aunque estima las razones de Prieto, de que la colaboración se hace necesaria hasta que la República esté consolidada.

Dice que cree que la República se consolidó al aprobarse la Constitución, al menos jurídicamente. Y se me ocurre pensar que, aún consolidada, al promoverse la crisis total podría caer del lado de las derechas. Y esto sería un peligro, y aunque no estirbe en una reacción monárquica, ni mucho menos, la República no debe propender a la derecha.

Podría darse un plazo, hasta fines de año, para que cesase la colaboración; pero de considerar que deben aún permanecer pasado este plazo, el partido socialista debe recobrar su libertad en el plazo más breve posible, para que también sea todo lo breve que pueda su contacto con el elemento gubernamental burgués.

Habla Margarita Nelken, y dice que interviene por imperativo de su conciencia y que, como Giménez de Asúa, tiene puesta su vista en las masas campesinas.

Estamos o no en el poder, no podemos ofrecer a la masa lo que no puede tener inmediata realidad.

Que se ha dado el caso de que en la provincia de Badajoz un diputado radical habló con Vallina, el comunista, al celebrarse un mitin; que los puntales más firmes del socialismo están en Jaén y en Extremadura, pero esta masa tiene un fondo de ejemplo de convicciones socialistas cuyo credo observa con una lealtad que también es ejemplar.

Habla de la guardia civil, y dice que en gran parte es instrumento de los gobernadores, pero que cuando un gobernador sabe emplearla, puede evitar muchas catástrofes. Esto ha ocurrido en Badajoz.

Se refiere a la Reforma agraria y dice que no es aún una obra perfecta, pero sostiene que no se ha hecho nada tan revolucionario como esto.

Añoche dió aquí el compañero Besteiro uno de los ejemplos más provechosos que deben tener presente los delegados y es que teniendo mandato de su agrupación para votar de un modo en un asunto, lo hizo de manera contraria, porque favorecía al partido.

Dice que votará la enmienda de Prieto, porque la cree acertada. (Aplausos.)

Habla Mora Requejo, quien, pese a la admiración que le produce la oratoria noble y cálida de Prieto, dice que estima debe pronunciarse en contra de la enmienda.

Si somos un partido revolucionario, fundamentalmente revolucionario, nos es obligado ir alejándonos de los elementos burgueses. Hemos pactado con los republicanos para derrocar la monarquía pero no para alimentar política burguesa.

Si se hiciera dentro del Gobierno una obra revolucionaria, se obtendría una legislación social como está obligada a hacer el partido socialista; y no se hace porque, aunque las leyes se voten y se aprueben, no se cumplen, como el partido debe exigir en defensa de la clase trabajadora.

Emite su juicio sobre otros problemas nacionales y dice que el partido no debe agotarse, porque si se agota en el Poder, saldrá de él fracasado.

Habla después el camarada Gallego, que se manifiesta en pro de la enmienda de Prieto.

Sigue Mariano Rojo. Consume un turno en contra de la enmienda del ministro y explica su actitud en un discurso, cuyos diferentes extremos merecen del Congreso contrarias opiniones.

Interviene Molina, para consumir un turno en pro de la enmienda.

Dice que el partido siempre defendió el intervencionismo en todos los organismos en que se ventilan cuestiones que afectan a la clase obrera.

Habla Largo Caballero para contestar a alusiones hechas a la política social desarrollada por la República.

«En el mundo» dice—no hay un solo partido socialista que haya tomado un acuerdo definitivo sobre la colaboración en los gobiernos, ni aun la propia Internacional.

Ya contestó a esto Prieto, pero tengo que añadir que los socialistas franceses colaboraron durante la guerra y además todos recordáis que a raíz de las últimas elecciones, el partido socialista francés acordó colaborar condicionalmente. Si Herriot hubiese aceptado esas condiciones, a estas horas los socialistas franceses estarían en el Gobierno.

Afirma después que todas las personalidades del socialismo que han pasado por Madrid, se han mostrado de acuerdo con la actuación del partido socialista español.

Se ha querido definir aquí el marxismo y yo, aunque obrero manual, creo que he leído mucho sobre este tema y ni en un solo libro he encontrado una línea que prohiba la colaboración en casos como el de España.

Uno de los hombres que mejor ha interpretado el marxismo, Kautsky, ha aprobado nuestra actuación.

Lee, para demostrar esto, una carta de un socialista italiano, que informó a Kautsky en Viena, de toda la actuación del socialismo español.

No tengáis miedo de que pueda desfigurarse la peculiar fisonomía del partido socialista.

Después determina las diferencias entre el texto de la ponencia y la enmienda de Prieto.

En la parte primera estamos conformes, pero no en lo que afecta al punto de que nos debemos retirar en cuanto sean aprobadas las leyes que se detallan allí, y conste que no son esas leyes las que me incitan a pedir que se ponga este tope, sino el hecho de que nosotros hemos intervenido en un movimiento revolucionario y la importancia de éste no está en la Constitución, sino en toda la estructura jurídica que tenemos a la República para poderlos desmenujar dentro de ella, hacia la consecución de nuestros ideales.

No me parecía bien que pudiendo representar el papel de actores, pasásemos al de comparsas. Prefiero fracasar en el banco azul que no en los bancos rojos de la oposición.

En éstos se nos exigirá más por esas masas de descontentos de que se habla aquí, porque entonces no podríamos decir que habíamos de transigir por tener representación en el Gobierno, y desde la oposición tampoco podría realizarse el sueño de esas masas y sería llevarlas a la revolución permanente, saliéndonos de la realidad.

Después dice que extendiendo este concepto de la colaboración, habría que prescindirse de la representación en los ayuntamientos, diputaciones y organismos en que no tuviésemos mayoría socialista. Y pensad todos en el peligro que representa esto en España, donde hay una considerable masa obrera apolítica.

Hay que decir a la masa que la acción sindical y política hay que llevarla al Gobierno, al Parlamento, a los ayuntamientos, etc.

Se extiende en largas consideraciones acerca del régimen capitalista y dice que hasta que no desaparezca éste no se conseguirá el cumplimiento de las leyes sociales.

Yo he hablado de las dificultades que se oponen a este cumplimiento mientras no haya fuerte organización obrera perfectamente capacitada.

Estamos preparando órganos que ejerzan tal función, como los delegados del Trabajo.

Después se refiere a los jurados mixtos y a la revisión de rentas de fincas rústicas.

Fernando de los Ríos declara que renuncia a intervenir en el debate por considerar el tema suficientemente discutido.

El presidente del Congreso da cuenta de que Indalecio Prieto ha rogado que diga a la asamblea que los miembros de ésta que deseen ejemplares de la Constitución pueden pedirlos a la Mesa.

Se da por suficientemente discutido este asunto y a petición de varios asambleístas se procede a votación nominal, en la que se invierte cerca de una hora, quedando aprobada la enmienda de Prieto por 23.718 votos contra 6.536.

A las tres y cuarto se levanta la sesión.

Sesión de la tarde

Se discute la ponencia relativa al voto electoral y se acuerda que para concertar alianzas con otros partidos se consulte siempre con el comité nacional.

Se rechaza una enmienda que pedía que las agrupaciones pudieran concertar libremente dichas alianzas para las elecciones municipales, consultando al comité nacional tan sólo para los casos de elecciones a diputados a Cortes.

Un delegado propone se acuerde no ingresen en el partido quienes hayan militado en las filas de la dictadura.

El señor Morón opina que ese acuerdo no debe ser nacional, porque las agrupaciones conocen mejor que nadie las características políticas de los que quieren infiltrarse en sus filas.

Se aprueba la ponencia de la comisión en lo que a este particular se refiere. Terminado el debate sobre los puntos de esa ponencia, se levanta a hablar el delegado internacional, el italiano Madiglione, al que se acoge con una ovación.

Los congresistas entonan la Internacional.

Madiglione, en italiano, saluda a los congresistas. Canta al socialismo como salvador del mundo.

La revolución española, dice, tiene que afrontar todavía muchos problemas.

Dedica párrafos de violencia a la actual política italiana. Se oyen muras al fascismo y a Mussolini.

Se refiere a la eficacia que tendrá el presente Congreso para su trascendencia mundial. (Ovación.)

Fernando de los Ríos le contesta con otra salutación a los italianos. Hace referencia a una conversación que tuvo con Zinoviev, en Moscú, en la que el líder ruso aseguraba al actual ministro de Instrucción que a Rusia seguiría Italia en la implantación del comunismo.

En aquella ocasión, dice De los Ríos, expuso a Zinoviev que su idea respecto a Italia era una utopía y que antes de llegar a ese estado habían de ocurrir muchas cosas en el mundo.

El ruso le contestó que era el primer extranjero que se atrevía a dar una opinión que difería completamente de la que ellos pensaban.

La realidad vino a demostrar cuán en lo cierto estaba el señor De los Ríos al hacer dichas manifestaciones en Moscú.

El asalto a las fábricas, la implantación de aquellas medidas que parecían dictadas por Rusia, son un vivo ejemplo de lo que conviene hacer en España.

Las amarguras de Italia, camarada Madiglione, son los que sentimos todos los españoles.

Debéis fijaros en la importancia que tiene la Reforma agraria, pues es algo que en la Europa oriental de la postguerra no se ha llevado a cabo.

La República española ha enfocado este problema con una amplitud de miras que en ningún país del mundo, excepto Rusia, se ha hecho reforma tan avanzada.

En cuanto a la instrucción pública, todo el mundo sabe lo que se ha hecho.

El presidente del Consejo de ministros francés, en cartas particulares dirigidas a los líderes del socialismo español, ha expresado que la transformación hecha por nosotros puede citarse como ejemplo en los países revolucionarios.

Se refiere a la concesión del voto a la mujer, manifestando que él y cuantos componen la minoría parlamentaria socialista, se han dado perfecta cuenta de los peligros que encierra este postulado. Para evitarlo es necesario que cada uno de los afiliados cumpla con su deber de hacer una intensa propaganda.

Es necesario aprovechar el tiempo, pues hay que recordar el refrán español del siglo XVI que consistía en que «quien pierde la mañana pierde la tarde». «Quien pierde la juventud, pierde la vida.»

Continúa la discusión sobre petición de los poderes públicos en el apartado del ejército y el pacifismo.

Medinaveitia, de la ponencia, dice que teniendo en cuenta que se aprobó la enmienda presentada por Prieto y que hay un punto de coincidencia, debe modificarse esta ponencia.

Fernández de Velasco retira una enmienda que tenía presentada y consume un turno contra la ponencia pidiendo la supresión de los armamentos.

Medinaveitia rectifica.

Meiras habla en pro de la ponencia y a continuación se leen diversas enmiendas.

Cabrera defiende una.

De los Ríos, ante una manifestación hecha por el anterior orador, declara que España no tiene un solo tratado secreto e internacional que le obligue a nada.

El nuevo comité ejecutivo del Partido Socialista

Realizado el escrutinio para la elección del comité ejecutivo del partido socialista dió el siguiente resultado:
Presidente Largo Caballero.
Vicepresidente Remigio Cabello.
Secretario-tesorero, De Francisco.
Vicesecretario, Vidarte.
Secretario de actas, Pascual Tomás.

Vocales: Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto, Manuel Cordero, Fabra Ribas, Carrillo y Anastasio de Gracia.

Se confirmó en la dirección de «El Socialista» al señor Zugazacitia.

Tomaron parte en la elección representantes de 30.503 afiliados. Para la presidencia obtuvo Largo Caballero 15.817 votos; Besteiro, 14.261.

El delegado de Granada aboga porque se desarrolle en el Protectorado labor civil y cultural, que se atienda a las peticiones que formularon los indígenas en Mayo del 31 sobre normas conducentes a su emancipación.

El delegado de Chamartín propone se autorice a los ayuntamientos para dejar cesantes mediante expediente a los funcionarios y concejales que dificulten la labor de la República.

Bujeda le contesta que esto puede perjudicar a los propios socialistas.

Los caciques pueden tomarlo como arma para expulsar a los socialistas de los ayuntamientos.

Es retirada dicha enmienda.

Se admite otra proponiendo se exceptúe del pago por impuesto de Utilidades a los obreros que perciban menos de 6.000 pesetas anuales.

El Congreso socialista aprobó el total de las ponencias presentadas y pasó luego a discutir las ponencias de los conflictos pendientes.

Se acordó dar por liquidado el caso Prieto. Se refería a la asistencia de éste a un banquete en honor de Sánchez Guerra.

Se discutió luego el caso Morón.

Este dice que reconoce que se excedió por su carácter vehemente en los actos que se le imputaron y que no estuvo bien su manera de conducirse.

El Congreso se dió por satisfecho con estas explicaciones y se termina este asunto.

Se levantó la sesión a las 2.30 de la madrugada, para continuar hoy.

El Congreso socialista aprobó el total de las ponencias presentadas y pasó luego a discutir las ponencias de los conflictos pendientes.

Se acordó dar por liquidado el caso Prieto. Se refería a la asistencia de éste a un banquete en honor de Sánchez Guerra.

Se discutió luego el caso Morón.

Este dice que reconoce que se excedió por su carácter vehemente en los actos que se le imputaron y que no estuvo bien su manera de conducirse.

El Congreso se dió por satisfecho con estas explicaciones y se termina este asunto.

Se levantó la sesión a las 2.30 de la madrugada, para continuar hoy.

El Congreso socialista aprobó el total de las ponencias presentadas y pasó luego a discutir las ponencias de los conflictos pendientes.

Se acordó dar por liquidado el caso Prieto. Se refería a la asistencia de éste a un banquete en honor de Sánchez Guerra.

Se discutió luego el caso Morón.

Este dice que reconoce que se excedió por su carácter vehemente en los actos que se le imputaron y que no estuvo bien su manera de conducirse.

El Congreso se dió por satisfecho con estas explicaciones y se termina este asunto.

Se levantó la sesión a las 2.30 de la madrugada, para continuar hoy.

El Congreso socialista aprobó el total de las ponencias presentadas y pasó luego a discutir las ponencias de los conflictos pendientes.

RADIO

Los planes soviéticos

Continúa en Rusia la reorganización de los servicios de radio tal como lo dispone el plan Gos, que tiende a distribuir por el dilatado país ruso las necesarias estaciones de onda larga y extra-corta indispensables para lograr una cobertura completa de los territorios que sea este país uno de los mejor dotados en este aspecto.

El plan indica también la coordinación de los servicios entre los centros industriales entre sí y de éstos en relación con las estaciones.

El número de emisoras está aumentando de 54 a 100, con una potencia total de 864 kw. En el plan entra también el establecimiento de 250 emisoras de onda extra-corta.

Rusia ocupa hoy día el primer lugar en cuanto a la potencia de sus emisoras.

Desgraciado país ¿no?

Programas para hoy:

Valencia, ocho mañana, diario; 130 tarde, sobremesa: «La alegría del Kursaal», pasodoble, Muñoz; «Lohengrin», preludio, Wagner; «El barbero de Lavapiés», Barbiéri; «Chungeos, no!», schotis; «Culla», tango, Culla; «Schritte», marcha (Kockert); seis, discos.

PHILIPS RADIO

Taller oficial 215; F. Casanova Zarradores, 7. — Teléfono 12.926

Noche, 9'30, sesión esperantista, discos siguientes: «Lohengrin», preludio, Wagner; «Serenata», Wolfman; «La condenación de Fausto», Berlioz; a) Las sílfides; b) Marcha húngara; «Septimino», Beethoven; Adagio; Allegro con brio; Adagio cantabile; Menuetto; Tema con variaciones; Scherzo; Antrópeo con moto alla marca; Presto; «Concierto en mi menor», piano y orquesta, Chopin; Allegro maestoso; Larghetto; Romanza; Rondo vivace.

Barcelona, 7'15 mañana, diario; once, horas, una tarde, sobremesa; tres, beneficencia; 6'30, femininas, trío y Prensa, discos, horas; nueve noche, orquesta, cuento y «Fausto», en discos.

Madrid, diez noche, concierto sinfónico.

Sevilla, nueve noche, piano, canciones, dúos y ballades.

R. A. Barcelona, once mañana, carillón, discos, cambios, beneficencia; cinco tarde emision infantil; siete, carillón, Prensa y sardanas.

Radio España, seis tarde, discos.

ONDA EXTRACORTA

Vaticano, diez mañana y siete tarde, ondas 19 y 50 metros.

Colonial, de una a siete tarde, variedades.

ONDA CORTA

Fraga, nueve noche, orquesta.

Suiza Alemana siete tarde, cuarteto.

Estocolmo, 7'30 tarde, discos; música checa.

Copenhague, seis tarde, variedades.

Bucarest, 7'30 tarde, discos, teatro y orquesta.

Riga, 7'30 tarde, orquesta.

Helsingfors, 6'15 tarde, zinganos.

Roma, 7'30 tarde, concierto sinfónico.

Milán, 7'30 tarde, «Mignon», ópera.

Palermo, 7'30 tarde, gran orquesta.

Bari, 7'30 tarde, orquesta.

Budapest, 8'30 noche, cuarteto.

Bruselas, ocho noche, concierto sinfónico.

Viena, siete tarde, artistas y orquesta.

Langenberg, siete tarde, discos y teatro.

Hamburgo, 9'30 noche, bailes alemanes.

Toulouse, ocho noche: banda militar.

Estrasburgo, 7'30 tarde, programa selecto.

Rabat, ocho noche, orquesta.

Lafayette, ocho noche, programa de gala.

Argel, 12'30 tarde, sobremesa; ocho noche, drama.

Poste Parísien, 8'30 noche, orquesta.

Bruno, 6'30 tarde, ópera, desde el teatro Nacional.

Stuttgart, 8'30 noche, coros.

ONDA LARGA

Oslo, siete tarde, sinfonías.

Mosú, nueve noche, propaganda soviética para Suecia y Alemania.

Varsovia, ocho, artistas.

Torre Eiffel, 7'30 tarde, orquesta.

Davenport, 9'30 noche, canto y piano.

Paris, 8'30 noche, teatro.

El resto, variedades.

EQUIS.

Deportes

EN SAGUNTO

Saguntino, 0-Castellón, 0

Ayer por la tarde jugaron en Sagunto el Saguntino y el Castellón los quince minutos que faltaba jugar por las causas conocidas, del primer partido de campeonato regional entre estos dos equipos.

El cuarto de hora de juego transcurrió sin que ninguno de los dos onces consiguiera marcar tanto alguno, por lo que quedaron empatados a cero goals. Por consiguiente, prevalece el resultado de cinco a tres a favor del Castellón, que es como quedaron aquel día.

EN ALICANTE

Valencia, 4-Hércules, 3

Ayer jugaron en Alicante el Hércules de la capital hermana y el Valencia.

Durante todo el encuentro se emplearon los dos grupos con gran acierto y elogiable entusiasmo. Los jugadores valencianistas realizaron una labor admirable y fueron muy aplaudidos por el numeroso público que concurrió al match. La victoria correspondió al Valencia por la mínima diferencia de cuatro goals a tres, marcados: tres por Navarro y uno por Costa.

Los aficionados alicantinos han quedado muy satisfechos del comportamiento de los equipiers me-

regues y éstos, agradecidísimos del trato recibido por los deportistas de Alicante.

EN VALLEJO

Gimnástico (R), 11-Popular, 1

Ayer por la tarde jugaron en Vallejo el Popular y el reserva del Gimnástico el partido de fútbol anunciado.

El dominio de los decanos fué casi absoluto, como lo prueba el resultado de once goals a uno a su favor, tanto que reflejaba el marcador al finalizar el encuentro.

El Popular dominó en breves momentos y en uno de ellos consiguió el tanto de honor, muy merecidamente.

Resultado de partidos entre equipos modestos

C. D. Pampero, 2; C. D. Arenas, 0.

C. D. Pampero, 3; Valenciano, 0.

C. D. Júpiter, 2; P. D. Bétera, 3.

A. D. Playa, 2; C. D. Mediterráneo, 0.

Tabernes (infantil), 0; Cullera, cuatro.

Norte F. C. (amateur), 1; Cullera, 4.

C. D. Marchalenes (infantil), 3; C. D. Museo (primero), 0.

Otros partidos del domingo

C. D. Exposición, 3; Club Deportivo Bétera, 3.

C. D. Germanías, 3; A. Club Universitario, 2.

C. D. Zafranar, 2; C. Deportivo Nacional, 1.

C. D. Vera, 5; C. D. Progreso, 0.

Burriana, 3; Europa, 1.

Almazora, 2; Burjasot, 0.

Rayo, 2; Onteniente, 3.

Reto

El Club Deportivo Castellón reta a todos los equipos federados y no federados de su categoría, en el campo y condiciones que se designen.

Contesten a la siguiente dirección: Club Deportivo Castellón, plaza de Gómez Ferrer, 25, teléfono número 16.437.—Castellón (Valencia).

C. D. Exposición.—Aviso

Este modesto equipo, que con tantas simpatías goza en la provincia, ruega a todos los demás equipos regionales que, para concertar encuentros se dirijan a su representante, José Valero, que vive en el calle de Matías Perelló, número 50, Valencia.

Tauromaquia

Gran novillada para el próximo domingo

En el ambiente de las novilladas es el del domingo el programa cumbre.

Nada en la actualidad puede interesar tanto a los aficionados valencianos como lo que se le ofrece en el cartel de la próxima novillada. Reparación de Fernán do Domínguez, el gran novillero que ha revolucionado el campo novilleril con su arte y valor. Debut de Rafaelito Reyes, el joven torero en el que tienen puestas sus esperanzas todos los aficionados andaluces, que ven en el hermano del infortunado Gitanillo de Triana al verdadero sucesor del toro rondeo. Y actuación del novillero valenciano Baltasar Tato, uno de los que defienden el pabellón taurino de nuestra región.

La sola enunciación de estos toreros es suficiente para que los aficionados vean la excelencia extraordinaria de la novillada que la empresa ha combinado para el próximo domingo.

Los toros que se han de lidiar pertenecen a la vacada andaluza de Moreno Santamaría.

En suma, el mejor cartel de la temporada, en lo que afecta a las novilladas, es el que se ofrece a los aficionados valencianos para el próximo domingo.

Hoy, en Zaragoza

Hoy comienzan en la capital de Aragón las clásicas corridas del Pilar. Se lidiarán seis toros de Albaserrada por Marcial Lalanda, Nicanor Villalta y Vicente Barretera.

Una omisión

Al publicar ayer la información de los actos celebrados en Mislata con motivo de la entrega a la Casa de la Democracia de la nueva bandera, omitimos involuntariamente la participación desinteresada en los referidos actos de la laureada banda del Centro Instructivo Musical de Mislata.

Subamada hoy esta omisión, hacemos constar la satisfacción de todos nuestros correligionarios y vecindario por sus brillantes actuaciones.

Las banderas y delegaciones que asistieron al acto de Mislata fueron los siguientes:

Agrupación Femenina En el País del Arte, de la Vega.

Peña blasquista Félix Azzati.

Salvador Aviñó, bar Ideal (Ajacicer).

Alfredo Bidosque y Pepita Mir, por los autonomistas de Sabadell (Barcelona).

Casino Republicano 14 de Abril.

Casino Republicano del distrito de la Misericordia.

Agrupación Femenina Entre Narraños, de la Misericordia.

Casino Republicano de Cuart de Poblet.

C. I. R. A. Chirivella.

Casino Republicano distrito del Centro.

Agrupación Femenina Los Muertos Mandan.

Casino Republicano La Unión, Cabañal.

Casino Republicano distrito de la Audiencia.

Agrupación Femenina Mare Nos trum.

Agrupación Femenina de Nazaret.

Casino Republicano El Ideal de Nazaret.

Casino Republicano El Ejemplo, de la Vega baja.

Agrupación Femenina Los Enemigos de la Mujer, de la Vega baja.

Casino Republicano de Patraix.

Casino Republicano de Alacuzs.

Casino Republicano de Aldaya.

Casino Republicano de Manises.

Agrupación Femenina de Manises.

Agrupación Femenina Los Argonautas.

CULLERA

Aviso a los cazadores

El próximo domingo 16 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el TEATRO CERVANTES de esta ciudad, la venta en subasta pública de las repelzas para las fraldas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas, será de igual fecha en que finalicen las de Sueca.

Las repelzas reservadas del Ayuntamiento números 18 del vedat de la parte izquierda y 12 del de la derecha, serán igualmente subastadas, destinándose su importe a beneficiar la Primera Enseñanza y remediar la crisis de trabajo de la clase jornalera.

Cullera 10 Octubre 1932.—El Alcalde, ALFREDO MARTI.

Muy interesante

Por 8'50 pesetas en Valencia y 9'25 por correo, se envía certificado con un tomo 32 x por 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

del profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a don Ambrosio Huici Miranda, plaza de Castelar, 13, librería. Apartado 58 Caduca el día 30 de Octubre.

ALIVIO INSTANTANEO

El Linimento de Sloan quita casi inmediatamente cualquier dolor neurálgico, reumático o muscular, es decir, que se presente sin herida.

No son precisos vendajes ni fricciones, basta extenderlo suavemente por la parte dolorida para que penetre hasta la raíz del mal, haga circular la sangre y produzca una sensación agradable de calor y bienestar. Se seca rápidamente sin dejar mancha. No es grasoso.

Por lo que pudiera suceder, tenga siempre un frasco en casa.

Linimento de Sloan

- Mata dolores



CONTRA LOS GOLPES
y contusiones del deporte, como los que se producen en casa o en el trabajo, vena el dolor, aplicando sin frotar Linimento de Sloan.



LAS TORCEDURAS
deben curarse pronto y completamente. El Linimento de Sloan alivia el dolor, evita que se endurezcan los tejidos y coopera al pronto restablecimiento.



MUSCULOS CANSADOS
Puede hacerse desaparecer rápidamente el dolor y endurecimiento de los músculos aplicando el Linimento de Sloan.



DOLOR REUMÁTICO
Siempre que se presente, atáquelo en seguida con Linimento de Sloan. Penetra sin frotar y deja un grato consuelo.

Almacén de alpargatas y zapatillas de todas clases, con pisos de cáñamo, yute, goma, cromó, crepé y cuero

Hipólito Miñana Antón

Artículos para la limpieza :: Bolsas para la compra :: Hilos y cuerdas de cáñamo, yute y pita :: Venta al por mayor y menor

Plaza de Perús, 3 -- Precios de fábrica

¡Valencianos! Acaba de inaugurarse en Madrid la

Pensión de las Cortes

Pensión valenciana, especialidad en paellas. Agua corriente, calefacción central, baños, ascensor, gran confort. Precios razonables

Plaza de las Cortes, 3 Junto al Congreso

¡La Higiene en la Familia!



No hay casa, por modesta que sea, en la que no se pueda preparar instantáneamente la mejor agua de mesa, la mejor agua de régimen, y la más eficaz de las aguas minerales en estado natural. Todos los científicos saben que los

Lithinés del Dr. Gustin

contienen los principios activos de los minerales más reputados; constituyen la cura más rápida a seguir en toda edad, para impedir el desgaste general del organismo y curar los enfermos de las afecciones de los

Riñones - Hígado - Vejiga - Articulaciones

Esta disolución en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin, para obtener un agua mineral deliciosa al paladar. Lo mismo para que mezclada a todo clase de bebidas o con las comidas se absorba fácilmente y sin dificultad al vino al cual se un agua muy agradable.

DE VENTA EN TODAS PARTES

La Creación

Avenida Blasco Ibáñez, 11, entresuelo

Presenta su inmensa colección de

VESTIDOS y ABRIGOS

(Modelos de París)

Gusto, Distinción y Economía

Abrigos piel, Renards, ropa blanca fina (equipos novia)

ALTAS NOVEDADES

NOTA. Los modelos sobrantes de la temporada anterior se liquidan a cualquier precio

Acordeones

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, desde seis a doscientas lengüetas, ocarinas, con certinas, guitarras, violines, etcétera. Cuerdas armónicas de todas clases.

Fábrica Norte, 7, Despacho: Santa Eulalia, 6 (junto a Moratín). Teléfono número 10.703

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. Se alquilan heladoras, se compran y venden estanterías y mostradores.

Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautismos, a precios económicos.

CASA PALETS
Calle del Hospital, 18. Teléfono 11.082.

Trojes

Por 40 pesetas, hechuras y forros traje; finura y prontitud. Sastrería y pañería Teófilo. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, bajo.

Arroceros

Dentro de la capital se alquila un gran molino para la elaboración de arroces, sus harinas y salvados. Razón, en el Teatro Moulin Rouge. Continuación de Matías Perelló, esquina a Cádiz.

Escuela de chófers

Aspirantes a chófers; no se dejen engañar; antes acuda a ORTIZ, escuela establecida 22 años, la más práctica y acreditada. Mucho ojo con los trucos, timos y chanchullos. En rapidez, seriedad y economía, lo hallará en ORTIZ, calle Cirilo y morós, 70, 10, 10, al 70!

Transportistas

Vendo cajón camioneta 2-3 toneladas y dos de una tonelada. Carrocetas Pastor. Doctor Sunsi, 30.

Tapeteras para clavado

Maquineras. Medio oficial zapatero. Hacén falta.

Razón: Madrina, 12, Rápido

Se vende

sin mediación de corredor, planta baja, con dos pisos, muy bien situada y en inmejorables condiciones. Razón: Sevilla, número 21, duplicado, tercera puerta.

Se venden

sillera mimbre, completa y un piano marca Gómez, muy económico, por tenerse que ausentar. Razón: Cádiz, 24, bajo.

Importante

El Barato de los Géneros de Punto de Suroccora de David Barrós S. A., pone en conocimiento de las peleteras, modistas y señoras en general, haber recibido el extenso surtido de pieles para confección cuyos precios son tan sumamente convenientes que es interesante no dejen de visitar esta casa ni conocer los artículos y los precios antes de realizar sus compras.

Las señoras peleteras y modistas que han conferido sus pedidos durante el pasado verano serán servidas cumplidamente durante la próxima semana.

PIELES, DESDE 0'75

También está recibido el surtido en los artículos de lana y afelpado para señora, caballero y niño.

El Barato de los Géneros de Punto

Pi y Margall, número 66

LA BANCA DEL MUEBLE

Ventas a PLAZOS sin fiador

Colón, 48

EXPOSICION INTERIOR

¡Inquilinos!!

Pedid la revisión de vuestro alquiler y con ello obtendréis la rebaja del exceso que actualmente pagáis.

Informes gratis: Centro de Negocios, Unión Ferroviaria, 16.

Despacho: De diez a una y de cuatro a ocho.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1.500 páginas. 1.000 grabados, 80.000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídale gratis a Instituto Social de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.ª, Madrid. Diríjase siempre por escrito.

Don
Profesión
Domicilio

Mata hormigas

DILUVIO

Compre usted un tubo de este insecticida, sólo por 50 céntimos y no tendrá hormigas en su casa ni en los árboles, si lo desea

Se vende en las principales droguerías

Depósito al por mayor: San Vicente, 64, Libertad, 115 Cabañal

PAÑERÍA MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de Pañería y Ferrería -- Venta al detall al precio de mayor

PÉREZ PUJOL, 10 (entre Lauria y Barcas), Valencia

DE MIS NOTAS

El ajedrez en las escuelas

Si mi admirado amigo y as del periodismo Enrique Malboisson, lo cree conveniente, voy a sacar a luz en EL PUEBLO alguna de las notas íntimas de mi observación de la vida, continuando así mi modesta y seguramente pesada, por lo larga, colaboración en este periódico, donde se han gestado y hecho tantos y tan buenos periodistas.

El libro que poseo de notas de mi vida, no existe más que en el pasillo de mi casa; largos ratos debí vagar por él en muda meditación y detenido examen de los hechos que veo, oigo y siento, van escribiendo, indeleblemente, en la trama de mis células cerebrales de corolarios que aquellas meditaciones me sugieren. Bien sé que dichas con la desnudez y con la escueta imagen mental con que las grabo en mi cerebro no se pueden decir, no se deben decir: la sociedad no quiere la verdad desnuda, ni el alma desnuda, ni el cuerpo tampoco. Milenios, después de cubrirse el cuerpo y la conciencia, el primero con las galas de la moda y el segundo con la coraza de la religión, ha estragado el gusto de las gentes: todo hay que servirlo con salsa, encubrirlo, aderezarlo con galanuras, gasas y ropajes y así servirlo al gusto ajeno.

Pues yo voy a ver si mi verdad subjetiva, hija de mis paseos «a lo largo del pasillo», puede servir al paladar público, más o menos adornada con las galas que ponga mi buen deseo de convivir con las gentes, según sus usos y costumbres de las gentes.

Si de Maistre sacó tantas y tan curiosas deducciones de un viaje alrededor de su cuarto, ¿por qué no he de sacar yo algunas también de mis muchos viajes a lo largo de mi pasillo?

Vamos con la de ayer: El concejal señor Feo Cremades propuso en la última sesión del Ayuntamiento que éste interesara del Gobierno la obligatoriedad del ajedrez en las escuelas e institutos...

La Prensa de Valencia y Madrid viene a decir, comentando la noticia, que causó esta proposición extrañeza y hasta hilaridad. Si, pero la comento la Prensa de Valencia y de Madrid; luego la petición no es bochosa; tal vez sí fuese a poner la nota que he escrito al margen de mi libro de impresiones, sin galas ni adornos, me atravesaría a decir, así, impulsivamente, que lo bochoso es el comentario; pero no, no hay tal cosa: no es bochoso el comentario sino incons-

ciente, impremeditado y hasta un poco temerario. Nada más. La proposición del señor Feo Cremades, si la meditamos, es lógica y si la razonamos, sensata e impresionante medida didáctica.

Cuando la Federación Española de Ajedrez me honró con el cargo de presidente y cuando como a tal tuve el honor de inaugurar el torneo que para el campeonato español se celebra ahora, con los auspicios del Ayuntamiento, en la Lonja de Valencia, prometí solemnemente proponer al Gobierno y al Parlamento, la obligatoriedad del juego de ajedrez en las escuelas de la República. Y no lo cometi impremeditadamente, a humo de pajas, no, sino que tenía la convicción cada vez más arraigada en mí que, si bien la falta de instrucción «sume muchos talentos, frustándolos, en la ignorancia, la instrucción puramente mental y consciente, frustra muchos intuitivos en el anónimo.

Y es que el hombre separado desde los albores de la civilización, de su ser intuitivo, ha cortado la cadena de herencia de la humanidad. La herencia automática de todas las sensaciones que de la lucha con el medio, de su acomodación a él, de observación repetitiva sacaron al hombre de la animidad y que se manifiesta a través de los tiempos cada vez menos vigorosa. El hombre todo lo fía a su ideación voluntaria, nada al impulso; en nuestros centros docentes se combate el impulso con la sabiduría, se fuerza el alma, sensitiva y emocional con los muros de la ciencia y así, cada vez, la humanidad construye más sabios y alumbra menos genios.

Y esta es la clave: los genios, que son eso: intuitivos, emocionales, impulsivos. Es el impulso ancestral, es la herencia milenaria de toda la cadena de los antecesores la que irrumpe de pronto en el genio, cuando menos ciencia ha acumulado y surge el hombre excepcional que no se hace, sino que se perfecciona y a veces se malogra en la Universidad.

Ejemplos, miles: Mozart, Pachelbel... ¿para qué seguir? Pues eso justamente persigue la idea de enseñar el juego de ajedrez en las escuelas, porque es el más intuitivo de todos los juegos del ingenio: se hace ajedrecista y se descubre ante el primer tablero de ajedrez, asombrando al maestro a las pocas lecciones la precocidad del discípulo.

Y eso es el ajedrez en la escuela: una ventana abierta en el recinto

muro de mampostería en que la ciencia viste al alma, matando y asfixiando el impulso genial, atrofiando poco a poco la herencia de ingenio de las razas pasadas. Hay que abrir la ventana y hasta los ventanales. Hay que darle alas al subconsciente, no olvidando jamás que el sabio se hace y el genio se alumbra.

Símbol final: El sabio es la rica construcción, el maravilloso edificio, obra de la ingeniería y de la arquitectura: del saber. El genio es el rico manantial que surge, con sus mil virtudes curativas o fecundantes de la tierra, del fondo de esta misma: cuando no surge hay que alumbrrarle.

Hagamos jugar a nuestros niños al ajedrez. Yo estoy con el señor Feo Cremades y conste que no quiero reivindicar para mí la prioridad de la idea, porque si yo lo dije antes que él, antes también lo instauraron otros países como Rusia, algunos estados alemanes y otros que no recuerdo.

DR. H. ALTABAS.

ENTIERRO DE ISIDRO MARTIN MARTINEZ

Ayer por la tarde se verificó el acto doloroso de trasladar a la última morada los restos del que fué en vida vicepresidente del Casino Republicano Autonomista, 14 de Abril.

El ciudadano Isidro Martín era ejemplo de buenos republicanos; batallador incansable por la consecución del triunfo de nuestros ideales; discípulo dignísimo del glorioso Maestro Blasco Ibáñez; hombre honorable y bondadoso, cuya vida ha sido cortada por la fatalidad, prematuramente, en plena juventud, cuando la vida más le sonreía y cuando más dichoso se consideraba, a la vez que por la feliz marcha de su hogar, alegre siempre por los dulces halagos de su buena esposa y por las risas infantiles de su hijita, porque su ideal, sus ansias de redención y libertad para los humildes se habían impuesto, al fin, con el advenimiento de la República.

Nuestro entrañable correligionario Isidro Martín Martínez ha sido sorprendido por la muerte plácida de juventud y de vida. Un accidente fortuito y absurdo puso fin a sus días, lo que hace más intenso el dolor por su fallecimiento.

Las simpatías de que gozaba entre los republicanos de Valencia se pusieron de manifiesto plenamente en el acto del entierro de nuestro Partido. Tras el féretro, cubierto con la bandera tricolor del Casino 14 de Abril, por el que tanto trabajó, seguía un cortejo interminable de correligionarios y amigos, abundando también las correligionarias. Y en el semblante de todos se reflejaba visiblemente la pena por la pérdida irreparable de tan querido ciudadano.

Del coche fúnebre pendían coronas, triángulos y pensamientos en número considerable con sentidas dedicatorias, entre las que recordamos: una corona de la Agrupación Femenina 14 de Abril; otra del consejo del mismo Centro Republicano; de sus compañeros de trabajo; triángulo de la Juventud Blasquista; de la Peña Ciclista 14 de Abril, y un pensamiento de este mismo casino.

La presidencia del duelo la formaban: el presidente del Consejo Federal del Partido Republicano Autonomista, don Sigfrido Blasco; presidente del Comité político del Partido, don Pascual Martínez Sala, y secretario don Angel Puig; presidente de la Federación de Juventudes, Leopoldo Querol; don Miguel Comes, presidente actualmente del Casino 14 de Abril; don Dionisio Ríos, presidente de la Juventud del mismo centro; don Vicente Porcal, presidente del Comité del distrito, y don Vicente Gil, presidente del Casino El Avance.

Muchísimos centros de nuestro Partido, tanto de la capital como de la provincia, enviaron representación y de algunos casinos, entre ellos el del distrito del Centro, concurren muchísimos afiliados.

Entre los centros republicanos autonomistas representados en el acto recordamos: El Zaframar, Misericordia, Democracia del Centro y su Juventud, Federación de Juventudes, Juventud Central y muchas agrupaciones femeninas, entre ellas la de Flor de Mayo, cuya representación la formaban Libertad Queralt, Concha Pérez, María Bellot y la niña Filo Ribera.

El acto constituyó una verdadera manifestación de dolor. El paso de la comitiva por el trayecto comprendido entre el Hospital provincial a la plaza de San Agustín, fué presenciado por mucho público, que se asociaba al acto con un gesto de profunda tristeza.

La mayor parte de los correligionarios que tributaron al infortunado Isidro Martín Martínez este homenaje póstumo de simpatía y

admiración, siguió tras el féretro hasta el Cementerio, donde recibió sepultura laicamente, con el puro laicismo que alentó siempre en su espíritu de hombre libre.

EL PUEBLO se asoció de todo corazón al acto de dar sepultura a los restos del correligionario y buen amigo Isidro Martín Martínez.

Reciban sus familiares, singularmente la viuda, Rosa Traver y su hija Rosita, el testimonio de nuestro dolor.

Por omisión involuntaria dejamos de publicar en el número de ayer la escuela mortuoria dando cuenta del fallecimiento del infortunado correligionario Isidro Martín Martínez y hora en que había de verificarse el entierro.

Hoy la insertamos, con las enmiendas debidas, para satisfacción y conocimiento de los correligionarios que aún no estén enterados de tan triste noticia.

Asamblea Nacional del Partido Republicano Radical

Preparativos

BILLETES F. C.

Están a disposición de los comités provinciales los billetes con rebaja del 40 por 100 en todas las clases, pero sólo utilizables para los correos.

SUPLENENTES.

Por imperativos de local y para no caer en excepciones injustas, el comité ejecutivo tiene acordado no librar tarjeta de asambleístas a los «suplentes» más que en el caso de no asistencia efectiva, desde el primer momento, de asambleístas en propiedad de la delegación respectiva; es decir: que una vez libradas las tarjetas de los asambleístas en propiedad de una delegación, no se librarán ninguna tarjeta de suplente. Ello se advierte para evitar molestias inútiles, ya que los «suplentes», como tales, sólo podrán asistir a la Asamblea como oyentes en el sitio destinado al público.

DELIBERACIONES.

Con objeto de encauzar las discusiones y no recargar con asuntos de detalle las sesiones plenarias, se han organizado las secciones, que se reunirán antes que los plenos y a las que asistirán cuantos asambleístas lo deseen, a fin de que esas secciones, sin más limitaciones que las por ellas mismas fijadas, puedan discutirse amplia y

Herniados (Trencats)

Se acabó el sufrir para vosotros - Ahora que podéis debéis curaros

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO

Después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios, la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT» ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará: es la creación perfecta y dominante que no tiene imposible que vende siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimiento de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni trantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados: hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, llevéis o no aparatos, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista SENOR TORRENT, quien mediante su notable invento, «quiere transformarnos en seres perfectos y robustos», llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a visitarle, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en VALENCIA y en el HOTEL AVENIDA (plaza Emilio Castelar, 22), únicamente el sábado próximo, día 15 de Octubre.

Nota: Dicho especialista también estará en: Castellón de la Plana, el día 14 en el hotel Fabra; en Alcega, el día 16, en el hotel Colón; en Játiva, el día 17, en el hotel Españolito, y en Alicante, el día 18, en el hotel Miramar.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, «CASA TORRENT»

detenidamente todos los temas, facilitando así el derecho y el deseo de todos los asambleístas.

En estas secciones, que se reunirán en el sitio y hora que se indicará, se formulará un dictamen sobre cada tema, que pasará al pleno.

En el reglamento de la Asamblea se fijarán normas para el funcionamiento de estas secciones.

LOCALIDADES Y BANQUETE.

Dada la reducida capacidad del teatro María Guerrero, será conveniente que los correligionarios de provincias que no siendo asambleístas deseen asistir como oyentes se provean de localidad, solicitándola de los diputados a Cortes encargados de cada provincia o de la secretaría nacional los de aquellas provincias que no tengan afecto ningún diputado.

Los correligionarios de Madrid, solicitarán dichas entradas a la Junta Municipal.

Para el banquete de clausura se reservará tarjeta a todos los asambleístas y las restantes, según la capacidad del local, se facilitarán a cuantos correligionarios las soliciten en la Junta Municipal de Madrid.

Se procurará que el discurso de don Alejandro Lerroux sea radiado.

Mosaicos Sandalinas
Avenida Puerto, 6. Tel. 10.241



RON BACARDI

De venta: R. CASANOVA BOIX



En la cumbre

Las mejoras notabilísimas introducidas en los nuevos modelos ATWATER KENT presentan tales ventajas de recepción y reproducción que crean una nueva época en radio. Las nuevas válvulas serie 40 y 50, la sintonización silenciosa y automática, la eliminación de ruidos, junto a una absoluta pureza de tono y mayor alcance, dan fe de la supremacía de esta marca

ATWATER KENT RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. C. de Salvatierra, 39 - VALENCIA
Barcelona - Madrid - Sevilla - Bilbao - Alicante - La Coruña



Calefacción suave y económica sólo puede obtenerse con

EL MODERNO SISTEMA
IDEAL CLASSIC

porque su rendimiento de calorías efectivas es tres veces mayor que el de cualquier otro sistema de calefacción, y porque puede amortizarse en cuatro años con los economos de carbón que permite realizar.

La calefacción IDEAL CLASSIC es la más valiosa aportación de la técnica moderna al bienestar de los hogares y está actualmente haciendo felices a miles de familias que la usan en todas las poblaciones importantes de España.

Si Ud. quiere gozar de la satisfacción que proporciona la calefacción IDEAL CLASSIC y los interesantes mayores detalles, diríjase a

XERRI Y BONORA
Proyectos y presupuestos gratis. Exposición y Oficina técnica.
Isabel la Católica, 4
Teléfono 11545
VALENCIA

Más barato que nadie
Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo. - Repostería a 5 ptas. kilo. En

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los Hornos y Pastelería de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7



Educa al niño

Con su finura y perfume peculiares, el Heno de Pravia educa bien al niño. Le hace simpatizar con el baño, ser limpio y aseado. Su espuma suave, portadora de finísimos aceites, es lo más saludable para un tierno cutis. Evita irritaciones y molestias.

JABÓN HENO DE PRAVIA

PASTILLA, 1,25

PERFUMERÍA GAL - MADRID - BUENOS AIRES